
معاون حقوق بشر و بین‌الملل وزارت دادگستری گفت: ایران به موضوع‌ حقوق 
بشر پایبند است و این پایبندی را در همکاری‌هایی که باید با حوزه بین‌الملل 

انجام دهد و در عمل، به منصه ظهور رسانده است.
به گزارش مهر، ایران همواره حفظ و ارتقای حقوق بشر در عرصه داخلی را به 
موازات افزایش تعامل‌ها و فعالیت‌های خود در این زمینه در عرصه بین‌المللی 

مدنظر داشته است.
در عین حال، آموزش حقوق بشر در ایران در حوزه‌های مختلف انجام شده 
و می‌شود و تدوین و تصویب قوانین و مقررات تأمین‌کننده حقوق بشری و 

شهروندی در دستور کار قرار دارد.
تلاش‌ها برای شناسایی آسیب‌های حقوق بشری و فرایندهای مخل حقوق 
مردم در دستگاه‌های اجرایی و دستگاه قضائی نیز افزایش یافته و ایجاد 
زیرساخت‌های حقوق بشری در تمامی دستگاه‌های اجرایی در دستور کار 

قرار گرفته است.
در حوزه بین‌الملل هم فعالیت‌ها و برنامه‌های مختلفی با جدیت پیگیری شدند 
که از جمله آن‌ها می‌توان به مقابله با سوءاستفاده سیاسی از سازوکارهای حقوق 
بشری، گفت‌وگوهای حقوق بشری با کشورها، تبیین حقوق بشر اسلامی و 

پاسخگو کردن کشورهای مدعی در قبال نقض حقوق بشر اشاره کرد.
یکی از مهم‌ترین اقدام‌های ایران در این زمینه تهیه و انتشار گزارش‌ها در زمینه 
حقوق بشر و شهروندی بوده است؛ ستاد حقوق بشر در سال ۱۴۰۳ گزارشی 
از مهم‌ترین اقدام‌های انجام‌شده در ایران در حوزه حقوق بشر و شهروندی و 
گزارش ویژه دستاوردهای دستگاه‌های اجرایی طی ۲ سال گذشته در این 

حوزه‌ها منتشر کرد.
این گزارش شامل ۲ بخش اقدام‌های قضائی و غیرقضایی تهیه شده و آمارهای 

مستندی را ارائه کرده است.

در بخش مهم‌ترین اقدام‌های انجام‌شده در حوزه حقوق بشر و شهروندی در 
بخش قضائی، به صلح و سازش در نتیجه تلاش‌های شورای حل اختلاف، 
آزادی از زندان با کمک خیّران و تلاش ستاد دیه، مرخصی و آزادی با استفاده 
از نهادهای ارفاقی، بازدید از زندان‌ها و نظارت بر حقوق زندانیان و مراجعان 
دستگاه قضائی و تسهیل دادرسی الکترونیک، آموزش و حرفه‌آموزی و اشتغال 

زندانیان و حمایت از خانواده‌های آن‌ها اشاره شده است.
در ادامه این گزارش مهم‌ترین اقدام‌های قابل توجه در حوزه غیرقضایی مورد 
توجه قرار گرفته و پس از آن دستاوردهای مهم دستگاه‌های اجرایی در ۲ سال 
اخیر در حوزه حقوق بشر و شهروندی در زمینه‌های اشتغال و اقتصاد، بهداشت، 
ارتباطات و فناوری، آموزش، زنان و خانواده، مسکن، حمل‌ونقل و فرهنگی مورد 

بررسی قرار گرفته است.
گزارش یادشده در نهایت به ارائه آماری از پیگیری‌های درخواست مردم در 

حوزه‌های حقوقی و قضائی پرداخته است.
پیشتر نیز گزارش ستاد حقوق بشر درباره اقدام‌های و قوانین حمایتی از زنان، 
مهم‌ترین اقدام‌های تأمینی و تربیتی در حرفه‌آموزی و اشتغال زندانیان، توسعه 
سازوکارهای حمایتی از افراد زیر ۱۸ سال، دستورالعمل حمایت از حقوق 
معلولین و سالمندان در فرایند دادرسی، اقدام‌های انجام‌شده در حمایت از 
زندانیان و مشارکت زنان در عرصه‌های مدیریتی و تصمیم‌گیری از این دسته 

گزارش‌ها محسوب می‌شود.
همچنین گزارش ملی دور چهارم جمهوری اسلامی ایران در چارچوب یو.پی.

آر )سازوکار دوره‌ای بازنگری( نیز در اوایل دی سال گذشته به ۲ زبان فارسی و 
انگلیسی ازسوی ستاد حقوق بشر منتشر شد.

جمهوری اسلامی ایران تاکنون سه‌بار در سال‌های ۱۳۸۸، ۱۳۹۳ و ۱۳۹۸ 
گزارش ملی خود را ارائه و از آن دفاع کرده است.

جمهوری اسلامی ایران در نشست چهل‌وهشتم یو.پی.آر شورای حقوق بشر 
سازمان ملل روز پنجم بهمن ۱۴۰۳ گزارش یادشده را ارائه و از آن دفاع کرد.

در همین رابطه عسکر جلالیان، معاون حقوق بشر و بین‌الملل وزارت 
دادگستری به تشریح این موضوع پرداخت.

معاون حقوق بشر وزارت دادگستری با بیان اینکه همان‌طور که همه به‌ویژه 
ناظران حوزه حقوق بشری و حقوق شهروندی اطلاع دارند، جمهوری اسلامی 
ایران به موضوع‌های حقوق بشری و شهروندی پایبند است، گفت: ایران این 
پایبندی را هم در همکاری‌هایی که باید با حوزه بین‌الملل انجام دهد و هم در 

عمل، به منصه ظهور رسانده است.
وی با اشاره به اینکه بر این باوریم که گزارش‌های ما به حوزه بین‌الملل مانند 
شورای حقوق بشر سازمان ملل یا کنوانسیون‌های حقوق بشری و شهروندی که 
عضوشان هستیم، بسیار مهم و حساب‌شده هستند، تصریح کرد: گزارش‌های 
تهیه‌شده در حوزه‌های حقوق بشر و حقوق شهروندی که به شورای حقوق بشر 
و دیگر دستگاه‌های حوزه بین‌المللی ارسال می‌شوند، از دستگاه‌های مختلف 

متولی و مرتبط با حقوق بشر اخذ و جمع‌بندی شده و ارسال می‌شوند.
جلالیان در ادامه به گزارش‌های ادعایی جاوید رحمان، گزارشگر ادعایی سابق 
سازمان ملل در موضوع حقوق بشر در ایران اشاره کرد و گفت: جاوید رحمان 
که اخیراً عوض شد و جای خود را به مای ساتو داد، متأسفانه گزارش‌هایی را 
برای شورا و دبیرخانه تهیه می‌کرد که مبتنی بر واقعیت نبوده و بر اسناد موثق و 
قابل استناد استوار نبودند؛ این در حالی است که ما گزارش‌های مدنظر و مورد 
تعقیب او را به‌صورت نوبه‌ای و مرتب به شورای حقوق بشر ارائه می‌دادیم؛ جاوید 
رحمان برای تهیه گزارش‌های خود هرگز به این گزارش‌ها مراجعه و به آن‌ها 

استناد نکرد و به نوعی گزارش‌هایی تهیه کرد که مغرضانه و یک‌سویه بودند.
معاون حقوق بشر وزارت دادگستری اظهار کرد: ما از همان ابتدا تاکید کردیم 

که جاوید رحمان نمی‌تواند یک گزارشگر حقوق بشری بی‌طرف باشد و بارها 
بر این موضوع تاکید کرده و اسناد خود را در این زمینه ارائه دادیم؛ متأسفانه 
کمیسر عالی حقوق بشر و دبیرخانه شورای حقوق بشر توجهی به این موضوع 
نکردند؛ درپی پایان دوره مأموریت رحمان آن‌ها متوجه شدند و دیدند که او در 
زمین منافقین بازی می‌کند و با هماهنگی آن‌ها گزارش‌های خود را ارائه می‌هد.

به گفته جلالیان، حضور و سخنرانی جاوید رحمان در نشست منافقین در یکی 
از کشورهای اروپایی بلافاصله در پایان دوره مأموریت و گزارشی که متعاقب 
حضور در این برنامه مجدداً تهیه کرده و به شورا ارائه داد، مشخص کرد که او 
یک‌سویه و یک‌جانبه در مسیر مخالفان و معارضان ایران حرکت و به اطلاعات 

آن‌ها استناد می‌کند.
وی بیان کرد: وقتی گزارش‌های جاوید رحمان با نگاه کارشناسی و نگاه حقوقی 
بررسی می‌شوند، هر عقل سلیم و بی‌طرفی متوجه مخدوش و غیرقابل استناد 
بودن آن‌ها می‌شود و به این نتیجه می‌رسد که نمی‌توان بر اساس این گزارش‌ها 

تصمیم منطقی و درست گرفت.
معاون حقوق بشر وزارت دادگستری، گفت: امیدواریم مای ساتو واقع‌بینانه به 
موضوع ایران نگاه و اطلاعات و گزارش‌های مورد نیاز را از منابع رسمی و مورد 
تأیید تهیه کند؛ گزارش‌های موردنظر در وزارت امور خارجه، سایت ستاد حقوق 
بشر، سایت وزارت دادگستری و سایت وزارت کشور و جاهای مختلف دیگر 

وجود دارند و به‌صورت فصلی و نوبه‌ای بارگذاری می‌شوند.
این مقام وزارت دادگستری با بیان اینکه متأسفانه باید اذعان کنیم که حقوق 
بشر در دنیای امروز بیش از آنکه موضوع حقوقی باشد، یک موضوع سیاسی 
شده و حقوق شهروندی بیش از آنکه یک موضوع حقوقی باشد، یک موضوع 
سیاسی شده است، گفت: از این رو، همه کسانی که در سراسر جهان نگران 

موضوع حقوق بشر هستند، باید برای جدا کردن آن از سیاست تلاش کنند.

رئیس پژوهشگاه فرهنگ و معارف اسلامی گفت: اصل 
»طرح زندگی با آیه ها«، طرح خوبی است، به ویژه اینکه 
بتوان مانند سبکی که امسال اجرا شد، مجموعه های 

مختلف دیگر را نیز درگیر کرد.
حجت‌الاسلام دکتر محمدمهدی حاجیلویی‌محب در 
گفتگو با مهر درباره اجرای طرح زندگی با آیه‌ها و اجرای 
آن در دانشگاه‌ها گفت: اجرای طرح زندگی با آیه‌ها را در 
سطح جامعه دیده ام. فرزندان خودم نیز به آن علاقمند 
بوده و پیگیری می‌کنند. البته علت این که طرح امسال 
در سطح دانشگاه‌ها اجرایی نشد، شاید به این دلیل باشد 
که اجرای این طرح با تعطیلی آخر سال همزمان شد 
و دانشگاه‌ها نتوانستند ورود جدی به این طرح داشته 

باشند و این خود یک خلائی را ایجاد کرد.
وی ادامه داد: به نظرم اگر بخواهیم سال‌های آینده این 
طرح را اجرایی کنیم، باید بخش‌های دانشجویی و دانش 
آموزی را با این طرح درگیر و فعال کنیم. معاونت‌های 
فرهنگی وزارتین علوم و بهداشت و نهاد نمایندگی 
رهبری در دانشگاه‌ها می‌توانند کار ارزشمندی در این 

زمینه انجام دهند.
وی تاکید کرد: اصل »طرح زندگی با آیه ها«، طرح 
خوبی است، به ویژه اینکه بتوان مانند سبکی که امسال 
اجرا شد، مجموعه‌های مختلف دیگر را نیز درگیر 
کرد. وقتی مجموعه‌های مختلف درگیر طرح شوند، 

می‌توان از ظرفیت‌های این مجموعه‌ها استفاده کرد. به 
عنوان مثال وقتی راهداری و شهرداری پای کار بیایند، 
می‌توان از تابلوهای آنها برای اجرای طرح سطح شهر و 

کشور استفاده کرد.
رئیس پژوهشگاه فرهنگ و معارف اسلامی ادامه داد: 
با این کار یک فضای عمومی برای حرکت به سمت ۳۰ 

موضوع و ۳۰ مسئله پیدا می‌شود.
وی افزود: ستاد مرکزی و متولی طرح زندگی با آیه‌ها 
باید قوی‌تر در این زمینه عمل کند. به عنوان مثال ما 
می‌توانیم روحانیون مبلغ همراه کاروان‌های راهیان نور 
را توجیه کرده و یک جزوه‌ای به آنها بدهیم که دارای ۳۰ 
آیه است و از آنها بخواهیم با دانشجویان و دانش آموزان 
در اردوی راهیان نور کار کنند. اینها پتناسیل های بسیار 

خوبی است که می‌توانند این موضوع را پیش برند.
وی در پاسخ به این سوال که برای غنی‌تر شدن اجرای 
طرح زندگی با آیه‌ها چه پیشنهادی می‌دهید، گفت: 
پیشنهادم این است که این طرح مثلًا در ایام فاطمیه، 
محرم و صفر، ماه رمضان، حتی میلاد پیامبر بزرگوار مثلًا 
هفته وحدت، دهه کرامت، فاصله میلاد حضرت فاطمه 
معصومه تا میلاد امام رضا علیه السلام برگزار شود. البته 
اگر به صورت پیوسته برگزار شود، حتماً آسیب می بیند. 
چون هم کار سختی خواهد بود و از طرفی عادی شده و 
اثری که دارد از بین می‌رود. ولی فقط به ماه رمضان هم 

نباید اکتفا شود، چون فراموش می‌شود. وی افزود: به 
نظرم در مرحله بعدی باید ببینم چه مناسبتی وجود 
دارد تا از الان برای آن برنامه ریزی کنیم. مثلاً ایام محرم، 
موکب‌های اربعین را می‌توانیم توجیه کنیم تا روی این 
موضوع کار کنند. کار جالبی می‌شود اگر موکب‌های 
اربعین را با این موضوع همراه کنیم و به مناسبت اربعین 
۴۰ آیه کار کنیم. هر روز یک آیه. دهه کرامت ۱۰ آیه و 
هفته وحدت هفت آیه کار کنیم. به نظرم این شکل کار 

کردن بهتر جواب می‌دهد.
وی در پاسخ به این سوال که قرآن چه نقشی در زندگی 
شما داشته و در زمان‌های خاص چه آیه‌ای بیشتر در 
ذهن شما نقش می‌بندد؛ گفت: رشته تحصیلی من قرآن 
و متون اسلامی بوده و تدریس من هم در دانشگاه کما 
بیش در همین فضا است و با همین موضوع مانوسم، 
اما سخت است که یک آیه مشخص بگویم. چون در 
مناسبت‌های مختلف آیات مختلفی به ذهن انسان 
می‌آید. اما در این ایام که با بحث غزه روبرو هستیم، 
»آیه ۱۳۹ آل عمران وَ لَ تهَِنُوا وَلَ تحَْزَنوُا وَأنَتُمُ العْْلوَْنَ 
إنِ کُنتُم مُّؤْمِنِینَ و ]در انجام فرمان‌هایِ حق و در جهاد 
با دشمن[ سستی نکنید و ]از پیش آمدها و حوادث و 
سختی‌هایی که به شما می‌رسد[ اندوهگین مشوید 
که شما اگر مؤمن باشید، برترید« دائم در ذهنم تکرار 

می‌شود که بالاخره ما پیروز می‌شویم.

بیش از ۴ میلیون و ۴۰۰ هزار بازدید از اماکن فرهنگی‌ و تاریخی سراسر کشور در ایام نوروز 
۱۴۰۴ ثبت شد. در این میان، تخت جمشید، حافظیه و سعدیه در صدر پربازدیدترین 
مکان‌ها قرار گرفتند. به گزارش مهر به نقل از اداره کل روابط عمومی و اطلاع رسانی، آمار 
بازدید از اماکن فرهنگی و تاریخی کشور در بازه زمانی ۲۹ اسفند ۱۴۰۳ تا ۱۲ فروردین 
۱۴۰۴ به ۴ میلیون و ۴۴۰ هزار و ۲۸۶ نفر رسید. در این مدت، تخت جمشید با ۴۴۹ هزار و 
۴۷۳ بازدید، حافظیه با ۴۳۸ هزار و ۲۰۲ بازدید و سعدیه با ۲۸۶ هزار و ۸۵۶ بازدید در صدر 

پربازدیدترین اماکن قرار گرفتند.
همچنین، پاسارگاد با ۱۹۷ هزار و ۶۸۳ بازدید، ارگ کریمخان با ۱۶۶ هزار و ۹۵۹ بازدید 
و مجموعه فرهنگی و تاریخی سعدآباد با ۱۵۵ هزار و ۲۵ بازدید، در بین مقاصد پرتردد 
گردشگران نوروزی قرار گرفتند. تنها در روز ۱۲ فروردین ۱۴۰۴، مجموع بازدیدها از اماکن 
فرهنگی‌تاریخی به ۴۰۰ هزار و ۸۶۰ نفر رسید که حافظیه با ۳۰ هزار و ۵۲۰ بازدید، تخت 
جمشید با ۲۸ هزار و ۶۰۷ بازدید، سعدیه با ۲۱ هزار و ۹۶۹ بازدید، باغ فین کاشان با ۱۸ هزار 
و ۶۶ بازدید، قلعه فلک‌الافلاک با ۱۵ هزار و ۸۷۹ بازدید و سعدآباد با ۱۵ هزار و ۴۴۸ بازدید، 

در میان پربازدیدترین اماکن این روز قرار داشتند.

شهردار تهران گفت: ایستادگی و مقاومت مردم ایران در طی سال‌های بعد از 
انقلاب باعث شده جمهوری اسلامی ایران به الگویی برای مردم جهان تبدیل شود.
۱۲ فروردین ۱۴۰۴ یازدهمین مراسم گرامیداشت و اهتزاز پرچم جمهوری 
اسلامی ایران در منطقه گردشگری عباس آباد با حضور علیرضا زاکانی شهردار 
تهران، احمد دنیامالی وزیر ورزش و جوانان، اسماعیل بقایی سخنگوی وزارت 
خارجه، نمایندگان دیپلماتیک کشورهای مختلف و جمعی از شهروندان و مدیران 

شهری برگزار شد.
زاکانی در این مراسم گفت: انقلاب اسلامی ایران یک پدیده استثنایی است که با 
کمک مردم توانست پرونده ۲۵۰۰ سال تاریخ ستمشاهی را ببندد. در اصل انقلاب 
اسلامی با اراده مردم و رهبری امام خمینی )ره( و تکیه بر اسلام به پیروزی رسید 

و تاریخ سلطه شاهان بر کشور را به پایان رساند.
وی افزود: در انقلاب اسامی با راهبری امام قدرت دین و مردم عیان شد. امام 
خمینی )ره( تکیه بر مردم را اصل می‌دانستند به همین جهت برخلاف سایر 
انقلاب‌ها اصل نظام و حکومت را به رأی مردم گذاشتند که این امر در طول تاریخ 

بی‌سابقه است.
زاکانی تاکید کرد: در همان سال ابتدایی انقلاب علاوه بر رفراندوم تعیین نوع 
حکومت؛ سه انتخابات خبرگان قانون اساسی، ریاست جمهوری و مجلس شورای 
اسلامی برگزار شد که این امر هم در نوع خود بی سابقه است. در واقع سال ۵۸ 

سال تکیه بر مردم بود.
شهردار تهران ادامه داد: ایستادگی و مقاومت مردم ایران در طی سال‌های بعد 
از انقلاب باعث شده جمهوری اسلامی ایران به الگویی برای مردم جهان تبدیل 
شود. ۴۶ سال فشار دشمنان بر مردم ایران نیز هیچگاه باعث ایجاد خلل در اراده 

مردمی که تکیه بر خدا دارند، نشده است.

جلالیان: ایران به موضوع‌ حقوق بشر پایبند است

فعال کردن فضای دانشجویی در طرح زندگی با آیه ها ایستادگی مردم، جمهوری اسلامی را به الگوی ملت‌ها تبدیل کرد۴ میلیون بازدید از اماکن فرهنگی و تاریخی در نوروز
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قطع برق، درد مشترک تولیدکنندگان است

رئیس سابق سازمان برنامه و بودجه گفت: از 
سال ۱۳۸۱ تا سال ۱۳۹۹ تقریبا هر سال ۰.۳ 
درصد کاهش سرمایه داشتیم.  داود منظور 
رئیس  سابق سازمان  برنامه و بودجه در برنامه 
گفت وگوی ویژه خبری با موضوع راهکارهای 
تقویت تامین مالی تولید با بیان اینکه‌مسئله 
سرمایه‌گذاری درکشور آمار چندانی مناسبی 
ندارد گفت:  در ۲۰ سال گذشته  میزان تشکیل 
سرمایه ناخالص ثابت نرخ منفی داشته است 
به طوری که‌ نرخ رشدی که داشته منفی ۰.۳  
درصد بوده و نه تنها رشد نکرده و تقریبا هر 
سال کاهش سرمایه داشته ایم.  وی ادامه داد: 
در ۱۰ سال منتهی به دهه ۹۰ سال ۷ درصد 
سرمایه کل اقتصاد در بخش ماشین آلات، 
ساختمان و... منفی بوده است. منظور بیان 
کرد: در دوران کوتاه شهید رئیسی در سه سال  

نرخ تشکیل سرمایه سالی...

صنعت پوشاک 
زیر سایه قاچاق 

تخصیص تسهیلات ۲۰۰ هزار 
میلیارد ریالی به گردشگری

میزان مالیات نقل وانتقال 
ملک‌ اعلام شد

میزان تشکیل سرمایه 
ناخالص ثابت منفی است
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۳ استان 
پیشتاز آمار زنان فناور

موانع  پیش روی صادرکنندگان  و  واردکنندگان  رفع  می شود

افزایش  ارزآوری  با  تسهیل  تجارت
صفحه3

صفحه3

اصلاح  تامین  مالی  از  مسیر  بانک ها
نرخ   تشکیل   سرمایه   در ۲۰ سال   منتهی   به   دهه ۹۰  کاهشی   بود

جدیدترین گزارش‌ها نشان می‌دهد که سهم زنان 
در مدیریت شرکت‌های دانش‌بنیان در سال‌های 
اخیر روندی ثابت داشته و حدود ۲۰ درصد باقی 
مانده است. به گزارش مهر، تعداد شرکت‌های دانش 
بنیان در انتهای سال ۱۴۰۲ به ۹۷۳۳ شرکت رسیده 
است و با احراز صلاحیت ۱۵۱۳ شرکت جدید، 
تعداد شرکت‌های دانش بنیان ۱۸ درصد نسبت به 
سال قبل افزایش داشته است. نکته قابل توجه آنکه 
۷۷ درصد از این شرکت‌ها )۱۱۶۵ شرکت( پس از 
تصویب قانون حمایت از شرکت‌های دانش بنیان در 
سال ۱۳۹۲ تأسیس شده اند.  میانگین رشد پنج 
سال اخیر تعداد شرکت‌های دانش بنیان به لحاظ 
درصدی حدود ۲۰ درصد و به لحاظ تعدادی حدود 
۱۱۵۰ شرکت بوده است. با این روند، پیش بینی 
می‌شود تعداد شرکت‌های دانش بنیان تا پایان برنامه 
هفتم توسعه به عددی بین ۱۵ هزار و ۵۰۰ تا ۲۴ هزار 
شرکت قابل افزایش است. دستیابی به این هدف، 
مستلزم توسعه زیرساخت علمی و فناوری است. 
براساس گزارش جدید سالانه زیست بوم دانش بنیان، 
شرکت‌های دانش بنیان بر اساس درآمد مالیاتی ثبت 
شده در آخرین اظهارنامه دسته بندی می‌شوند. 
چنانچه درآمد شرکتی از ۵ میلیارد تومان فراتر رود، 
از گروه نوپا خارج شده و با توجه به سطح فناوری و 
میزان فروش محصولات دانش بنیان، در گروه فناور 
یا نوآور قرار می‌گیرد. طبق آمار پایان سال ،۱۴۰۲ 
حدود ۶۷ درصد از این شرکت‌ها در گروه نوپا قرار 
داشته اند که نسبت به دوره قبل کاهش ۶ درصدی 
نشان می‌دهد. این کاهش عمدتاً ناشی از ارتقای 
وضعیت برخی شرکت‌ها و دسترسی به اطلاعات مالی 
دقیق‌تر در به روزرسانی جدید است. )لازم به ذکر 
است که در این بخش شرکت‌هایی محاسبه شده اند 
که پس از حذف، تا انتهای سال ۱۴۰۲ مجدداً مورد 
تائید قرار نگرفته اند.( در میان حوزه‌های مختلف 

فناوری، سه بخش برق و...

آگهی تجدید فراخوان ارزیابی کیفی 
و مناقصه عمومی دو مرحله اي  

شماره 403/285 م  و 
شماره 403/286 م

نوبت اول 
شرکت تولید نیروی برق رامین - امور تدارکات
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اقتصاد2
ایران

میزان مالیات نقل وانتقال ملک‌ 
اعلام شد

نایب رئیس اول اتحادیه مشاوران املاک 
تهران گفت: میزان مالیات نقل و انتقال ملک، 
طبق ماده ۵۹، برابر با ۵ درصد ارزش معامله 

است.
داود بیگی نژاد نایب رئیس اول 
اتحادیه مشاوران اماک تهران  گفت:  
میزان مالیات نقل و انتقال ملک، 
 طبق ماده ۵۹، برابر با ۵ درصد ارزش 

معامله است.
وی با بیان اینکه ارزش معامله با مبلغ 
فروش ملک متفاوت است گفت: ارزش 
معاملاتی توسط کمیسیون تقویم 
 املاک و بر اساس موقعیت زمین یا ملک 

تعیین می شود.
او بیان کرد: به طور مثال یک آپارتمان یا 
زمین سه میلیارد تومانی، ممکن است دارای 
ارزش معاملاتی مثلا سیصد میلیون تومان 
باشد که در نتیجه مالیات آن پنج درصد از 
 سیصد میلیون است یعنی پانزده میلیون 

است.
بیگی نژاد با اشاره به اینکه در حال حاضر 
روند معاملات مسکن  کند بوده و بازار در 
شرایط رکود به سر می‌برد گفت: میزان 
معاملات مسکن چندان مناسب نیست و 
 این بازار در شرایط رکود تورمی به سر 

می برد.
او بیان کرد: بازار مسکن تابع بازارهای 
موازی بوده همچنان‌ در شرایط کنونی باید 
 منتظر تغییر شرایط قیمتی در این بخش 

باشیم.

ثبت قرارداد‌های برجسته نفتی و 
گازی در سال ۱۴۰۳

شرکت‌های تابع وزارت نفت ایران 
در سال ۱۴۰۳ با ثبت قرارداد‌های 
قابل‌توجه در حوزه معامات بزرگ و 
 متوسط، عملکردی درخشان از خود 

به جای گذاشتند.
بر اساس داده‌های منتشرشده در پایگاه 
اطلاعات قرارداد‌های کشور، وزارت نفت 
در سال ۱۴۰۳ موفق به امضای ۱۶ قرارداد 
در حوزه معاملات متوسط و هفت قرارداد 
در حوزه معامات بزرگ شده است، 
همچنین جمع کل قرارداد‌های ثبت‌شده 
با نصاب معامات متوسط در سطح 
شرکت‌های تابع وزارت نفت به ۸ هزار ۳۲۴ 
و قرارداد‌های ثبت‌شده با نصاب معاملات 
بزرگ به ۴ هزار و ۱۸۰ مورد رسیده که 
 نشان‌دهنده حجم گسترده فعالیت‌ها در این 

بخش است.
شرکت ملی نفت ایران با ۴ هزار و ۲۱۳ قرارداد 
ثبت‌شده با نصاب معاملات متوسط و هزار 
و ۲۷۳ قرارداد ثبت‌شده با نصاب معاملات 
بزرگ، پیشتاز این حوزه بوده و نقش 
محوری در اکتشاف، تولید و صادرات نفت 
خام ایفا کرده است. همچنین شرکت ملی 
گاز ایران با ۳ هزار و ۳۲۳ قرارداد ثبت‌شده 
با نصاب معاملات متوسط و ۲ هزار و ۴۸ 
قرارداد ثبت‌شده با نصاب معاملات بزرگ، 
با تقویت زیرساخت‌های گازی کشور، 
 توانسته جایگاه خود را در تأمین انرژی پایدار 

تثبیت کند.
شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران نیز با ۷۰۴ قرارداد ثبت‌شده 
با نصاب معاملات متوسط و ۸۰۷ قرارداد 
ثبت‌شده با نصاب معاملات بزرگ، به بهبود 
زنجیره تأمین و توزیع فرآورده‌های نفتی 
کمک کرده و ظرفیت پالایشی کشور را ارتقا 
داده است. در همین حال، شرکت ملی صنایع 
پتروشیمی ایران با ۶۸ قرارداد ثبت‌شده با 
نصاب معاملات متوسط و ۴۵ قرارداد ثبت‌شده 
با نصاب معاملات بزرگ، گام‌های مؤثری 
در توسعه صنعت پتروشیمی برداشته و به 
افزایش ارزش‌افزوده محصولات هیدروکربنی 

کمک کرده است.
وزارت نفت اعلام کرده که این قرارداد‌ها با 
هدف بهینه‌سازی تولید، کاهش وابستگی 
به منابع خارجی و تقویت اقتصاد ملی امضا 
شده‌اند. کارشناسان معتقدند این عملکرد 
نشان‌دهنده توانمندی بالای شرکت‌های 
داخلی در مدیریت پروژه‌های کلان و 
میان‌مقیاس است و می‌تواند پایه‌ای برای 
رشد بیشتر صنعت نفت و گاز در سال‌های 

آتی باشد.

خبر

در  پوشاک  صنعت 
سال‌های اخیر با مشکلات 
بسیاری دست و پنجه نرم 
کرده است؛ به‌طوری‌که 
از یک سو مشکلات 
معیشتی و تورم مداوم، منجر به کاهش تقاضا شده 
و از سوی دیگر تولیدکنندگان با افزایش هزینه‌ها، 
به‌ویژه هزینه اجاره‌بها مواجه بوده‌اند و همزمان 
تولیدکنندگان ناچارند در حوزه پوشاک قاچاق که 
با قیمتی بسیار پایین‌تر از قیمت تمام شده پوشاک 

ایرانی به کشور وارد می‌شود، رقابت کنند.
به گزارش ایسنا، وقتی پای درد دل تولیدکنندگان 
پوشاک بنشینید کاهش تقاضا شاید اولین مشکلی 
باشد که به آن اشاره می‌کنند. در سال‌های اخیر 
فعالان این حوزه بارها هشدار داده‌اند که پوشاک 
دیگر در اولویت سبد خرید مردم نیست. این 
وضعیت به‌ویژه در ایام شب عید که تولیدکنندگان و 
فروشندگان امید دارند بسیاری از مشکلات خود را 
با جهش تقاضا برطرف کنند، بیشتر به چشم می‌آید. 
این وضعیت تا جایی پیش رفت که حتی در مقاطعی 
پیشنهاداتی مبنی بر راه‌اندازی طرح‌های فروش 

قسطی پوشاک مطرح شد.

کاهش تقاضای پوشاک به روایت آمار
آمارها هم گفته‌های تولیدکنندگان و فعالان بازار را 
تایید می‌کند. بر اساس آماری که در بهمن ماه سال 
۱۴۰۳ در نخستین نشست از سلسله نشست‌های 
»راهبرد توسعه صنعت« منتشر شد، سرانه مصرف 
پوشاک از ۱۳۳ دلار درسال ۱۳۸۸، با ۷۰.۶ درصد 
کاهش به ۳۹ دلار در سال ۱۴۰۲ رسیده است. این 
در حالی است که مصرف سرانه پوشاک متوسط 
دنیا در سال ۲۰۲۳ معادل ۲۲۶ دلار بوده است. بر 
این اساس سرانه مصرف دنیا در سال ۲۰۲۳ حدود 

۵.۸ بربر سرانه مصرف پوشاک در ایران بوده است.
همچنین این گزارش نشان می‌دهد سرانه مصرف 
پوشاک در سال ۱۳۹۸ و ۱۳۹۹ به ترتیب به ۳۵ 
و ۲۸ دلار رسیده که پایین‌ترین رقم در ۱۵ سال 

گذشته است و احتمالا شیوع ویروس کرونا در این 
دو سال بر افت شدید تقاضا اثرگذار بوده است.

همچنین بر اساس این آمار سهم پوشاک و کفش در 
هزینه خانوار شهری از ۵.۰۵ درصد در سال ۱۳۸۸ 

به ۳.۲ در سال ۱۴۰۲ رسیده است.
در این میان به دلیل وجود موانع صادراتی از جمله 
مشکلات مربوط به نقل و انتقال پول و همچنین 
نبود برنامه‌ریزی مشخص، تولیدکنندگان نتوانستند 
با توسعه صادرات، کاهش تقاضای داخلی را جبران 
کنند؛ به‌طوری‌که جزئیات آمارهای صادراتی در شش 
ماهه سال ۱۴۰۳ نشان می‌دهد که کل ارزش صادرات 
بخش نساجی، پوشاک و کفش در این مدت معادل 
۳۷۸ میلیون دلار بوده که این عدد معادل ۹.۴ درصد از 
کل صادرات بخش صنعت و ۱.۴ درصد از کل صادرات 
غیرنفتی کشور در شش ماهه اول سال قبل بوده است.

قاچاق، بلای جان تولید
واردات پوشاک مانند بسیاری از کالاهای دیگر از 
سال ۱۳۹۷ به کشور ممنوع شد؛ اما پوشاک قاچاق 
همچنان در بازار جولان می‌دهد. هرچند برخی 
معتقدند، لغو ممنوعیت واردات می‌تواند به بهبود 

وضعیت قاچاق در حوزه‌های مختلف کمک کند، 
اما در حوزه پوشاک برخی کارشناسان می‌گویند 
با توجه به اینکه قاچاق انواع پوشاک به دلیل حجم 
کمتر کالا، دشواری کمتری دارد، احتمالا چندان 

تحت تاثیر ممنوعیت واردات یا لغو آن قرار نگیرد.
اما به هر روی، در حال حاضر قاچاق پوشاک، 
به‌ویژه پوشاک بنگلادشی، یکی دیگر از مشکلاتی 
است که همزمان تهدیدی برای تولیدکننده و 
مصرف‌کننده حساب می‌شود. در آستانه شب 
عید هم گزارش‌هایی از عرضه پوشاک قاچاق ۲۰۰ 
هزار تومانی در بازار منتشر شد که به گفته عضو 
هیئت مدیره اتحادیه تولید و صادرات پوشاک، این 
محصولات کالای بنجل فاسد، خراب، زده دار و 
بعضا دست دوم بنگلادشی است و به مصرف‌کننده 

آسیب می‌رساند.
از طرف دیگر به گفته او، عده‌ای این محصولات 
ایراددار را به صورت فله‌ای می‌خرند و ممکن است 
قیمت هر کالا به جای پنج یا شش دلار، حدود 
۲۰ ست تمام شود. بنابراین حاشیه سود پوشاک 
بنگلادشی به حدی بالا است که حتی اگر نرخ ارز 
سه برابر شود، بر قیمت و بازار پوشاک بنگلادشی 

تاثیر ندارد و تولیدکنندگان هم توان رقابت با آن‌ها 
را ندارند.

در این میان آن طور که تولیدکنندگان می‌گویند، در 
آستانه نوروز طرح مقابله با قاچاق پوشاک هم برای 
چندمین بار متوقف شده است. در سال‌های اخیر 
بارها طرح‌هایی برای مقابله با قاچاق پوشاک در 
سطح عرضه شروع شد، اما بعد از مدتی این طرح‌ها 

متوقف شدند.
علاوه بر این، ستاد مقابله با قاچاق و تولیدکنندگان 
پوشاک هیچ وقت بر سر سهم قاچاق از بازار پوشاک 
هم به توافق نرسیدند. برای مثال ابتدای سال 
گذشته سخنگوی ستاد مقابله با قاچاق کالا و ارز 
گفته بود که مشاهدات میدانی نشان می‌دهد حدود 
۱۰ درصد بازار پوشاک به کالای قاچاق اختصاص 
دارد، چراکه کالای تقلبی هم در این بازار زیاد است 
و بخش زیادی از کالاهایی که به عنوان قاچاق 
شناخته می‌شود، در اصل تقلبی است. اما همان 
زمان تولیدکنندگان این عدد را بالغ بر ۳۰ درصد 
اعلام کرده بودند. تولیدکنندگان پوشاک معتقدند 
در سال پیش‌رو، تامین انرژی، عدم ثبات در بازار ارز 
و قاچاق پوشاک را از جمله مهم‌ترین چالش‌های 
صنعت پوشاک خواهد بود. در این میان اما چالش 
تامین انرژی درد مشترک صنایع کشور است که 

هزینه تولید را افزایش داده است.
آخرین اطلاعات از وضعیت شاخص مدیران خرید که 
بهمن ماه ۱۴۰۳ از سوی اتاق بازرگانی ایران منتشر 
شد نشان می‌دهد شاخص مدیران خرید کل اقتصاد 
در بهمن‌ماه ۱۴۰۳، پس از تعدیل فصلی معادل ۴۶.۴ 
محاسبه شده و برای سومین ماه متوالی روند رکودی 
داشته‌است. نرخ کاهش در این ماه نسبت به ماه قبلی 
اندکی بیشتر بوده و نشان دهنده کاهش در سطح 
فعالیت‌های اقتصادی بود. همچنین بر اساس این 
گزارش، میزان تولید محصولات بخش صنعت در ماه 
بهمن نسبت به ماه قبل کمتر شده‌ و کمبود انرژی )برق 
و گاز( یکی از اصلی‌ترین عوامل محدودکننده تولید 
بوده‌است. همچنین تقاضای ضعیف، هزینه بالای 
تأمین نهاده‌های تولید به علت افزایش شدید نرخ ارز 
و عدم اطمینان کسب‌وکارها و مشتریان به آینده از 

عوامل اصلی کاهش حجم تولید بوده‌اند.

قطع برق، درد مشترک تولیدکنندگان است

صنعت پوشاک زیر سایه قاچاق

تخصیص تسهیلات ۲۰۰ هزار میلیارد 
ریالی به گردشگری

رئیس کل بانک مرکزی از تخصیص ۲۰۰هزار 
میلیارد ریال برای تسهیلات بخش گردشگری 

خبر داد.
به گزارش ایلنا، محمدرضا فرزین، رئیس 
کل بانک مرکزی در حاشیه بازدید از یک 
طرح گردشگری در نوشهر از توافق بانک 
مرکزی با وزارت میراث فرهنگی، صنایع 
دستی و گردشگری برای ارائه تسهیلات 
به بخش گردشگری خبر داد و اظهار کرد: 
۲۰۰ هزار میلیارد ریال به صورت جداگانه 
برای تسهیلات بخش گردشگری تخصیص 

داده شد.
وی افزود: تخصیص ارز برای بخش 
های مختلف اقتصادی کشور توسط 
سه وزارتخانه انجام می شود اما در بخش 
گردشگری مسئولیت مستقیم به وزارت 
 میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 

سپرده شد.
رئیس کل بانک مرکزی ابراز امیدواری کرد 
با شرایطی که در سال جدیدایجاد می شود 
ارز بیشتری نیز برای تجهیز هتل ها و مراکز 

گردشگری اختصاص یابد.

شرایط بازگشت سرمایه‌ها به 
بازار مسکن 

نایب رییس اتحادیه مشاوران املاک با بیان 
اینکه این احتمال قوی ‌وجود دارد که سرمایه 
به سمت مسکن هدایت شود، گفت: در حال 
حاضر تقاضای انباشت شده در بازار مسکن 
وجود ندارد، در این شرایط افزایش عرضه در 
قالب پیش فروش می‌تواند به بخشی از نیاز 

بازار پاسخ دهد.
داود بیگی‌نژاد، نایب رییس اتحادیه 
مشاوران استان تهران در گفت‌وگو با ایلنا 
درباره تعیین تکلیف قانون پیش فروش 
مسکن اظهار داشت: ١۴٠۴ می‌تواند سال 
متفاوتی باشد به دلیل تغییر جهت مسیر 
سرمایه و این احتمال قوی ‌وجود دارد که 
سرمایه به سمت مسکن هدایت شود. بنابراین 
چه بهتر است که تدابیری را بیاندیشیم 
 که این سرمایه به سمت تولید مسکن 

برود.
وی ادامه داد: در شرایطی که بخش 
قابل توجهی از دغدغه‌ها در طرف عرضه 
مسکن است می‌توان سرمایه را به سمت 
تولید و ساخت و ساز مسکن هدایت کرد 
و موضوع مهم پیش‌فروش می‌تواند عامل 
افزایش ساخت و ساز مسکن شود و با 
 تقویت پیش فروش در واقع می‌توان تولید 

را افزایش داد. 
نایب رییس اتحادیه مشاوران املاک گفت: 
پیش فروش نیاز بازار مسکن است و در 
حال حاضر دست اندر کاران بازار مسکن 
از فرآیند پیش فروش حذف شده و دور 
مانده‌اند. البته مجلس به خوبی دریافته که 
پیش فروش در سطح کشور در حال انجام 
است و فقط تنها حاکمیت از آن بی بهره مانده 
 از این رو اصلاح قانون پیش فروش ضرورت 

دانسته است. 
بیگی‌نژاد افزود: در حال حاضر پیش 
فروش مسکن قانون دارد اما بازیگران 
 اصلی پیش فروش از این فرایند حذف 

شده‌اند.
وی با اشاره به مشکل موضوع پیش 
فروش مسکن با مواجه تورم بالای 
ساخت مسکن در کشور اظهار داشت: 
 این موضوع درست است اما باید توجه 
داشت که اساس پیش فروش جذب سرمایه 
برای ساخت مسکن است و این مشکل به 
تمام پروژه‌ها تعمیم داده نمی‌شود و باید 
توجه داشت که مشکل تورمی واحد‌های 
کوچک با مجتمع‌های بزرگ متفاوت از 
هم هستند و در واحد‌های کوچک متراژ به 
 نوعی قطعی فروشی می‌شود و با این مشکل 

برنمی‌خورند.
نایب رییس اتحادیه مشاوران املاک تهران 
با اشاره به وضعیت بازار مسکن، تاکید کرد: 
در حال حاضر تقاضای انباشت شده در بازار 
مسکن وجود ندارد و زمانی رونق ایجاد 
می‌شود که از وجود مشتری مطلع هستیم 
اما در حال حاضر مشتری در بازار مسکن 
وجود ندارد، در این شرایط افزایش عرضه در 
 قالب پیش فروش می‌تواند به بخشی از نیاز 

بازار پاسخ دهد.

خبر
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توسعه بازار‌های جدید و بهبود روابط تجاری 
با کشور‌های مختلف در سیاست راهبردی و 
دیپلماسی اقتصادی دولت چهاردهم منجر به 
افزایش صادرات صنایع معدنی در سال گذشته 
شد. یکی از سیاست‌های دولت چهاردهم توسعه 
تعاملات و روابط خارجی با کشور‌های منطقه و 
همسایه با هدف رشد و بهبود اقتصادی است که 
در این رابطه با کشور‌های عضو اوراسیا و بریکس 

اقدام به توسعه تجارت کرده است.
بازار‌های جدید صادراتی در توسعه صادرات و 
واردات نقش کلیدی ایفا می‌کند ضمن اینکه سهم 
افزایش کیفیت محصولات و تنوع تولید در بخش 
معادن و صنایع معدنی ایران نیز منجر به افزایش 

تقاضا و رشد صادرات شده است.
همچنین نقش سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌ها 
و فناوری‌ها که توسط نهاد‌های مربوطه در حوزه 
معدن صورت می‌گیرد منجر به بهبود کیفیت 
محصولات و افزایش تولیدات و در نهایت سهم 
صادرات ایران در سبد کشور‌های همسایه می‌شود.

در کنار بازار‌های جدید، اهتمام به موضوع تسهیل 
در صادرات و رفع موانع موجود در مسیر تولید 

نیز نقش مهمی در افزایش تجارت دارد. سازمان 
توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی )ایمیدرو( 
یکی از نهاد‌های زیر مجموعه وزارت صنعت، معدن 
و تجارت و خانه معدن متولی توسعه بخش معدن 
است که تعامل بخش خصوصی و دولتی و تسهیل 
شرایط برای صادرکنندگان یکی از دستاورد‌های 

افزایش سهم صادرات است.
ایمیدرو در سال گذشته ضمن جلب سرمایه 
گذاری‌ها و توسعه زیرساخت‌ها و فناوری‌ها در 
بخش معدن از افزایش سهم صادرات در سال 

گذشته گزارشی اعلام کرد.
بر اساس آخرین گزارش سازمان توسعه و نوسازی 
معادن و صنایع معدنی، عملکرد تجارت خارجی 
محصولات معدنی و صنایع معدنی ایران از ابتدای 
فروردین تا پایان دی سال ۱۴۰۳، حاکی از 
صادرات ۵۲ میلیون و ۱۱۲ هزار و ۳۴ تن انواع 
محصولات بخش معدن و صنایع معدنی به ارزش 

۱۱ میلیارد و ۱۳۹ میلیون دلار است.
میزان صادرات مدت مشابه سال قبل تر، ۵۲ 
میلیون و ۶۷۶ هزار و ۳۸۲ تن به ارزش ۱۱ میلیارد 
و ۱۲۹ میلیون دلار بود. در همین راستا مقایسه 

آمار صادرات سال ۱۴۰۳ نسبت به ۱۴۰۲نشانگر 
کاهش یک درصدی »تناژ« در برابر افزایش 

یک‌دهم درصدی »ارزش« )صادرات( است.
بیشترین صادرات در سال گذشته مربوط به 
زنجیره تولید سه محصول شامل فولاد، آلومینیوم 
و مس به میزان ۲۷ میلیون و ۷۲۴ هزار و ۷۴ 
 تن به ارزش ۸ میلیارد و ۶۷۳ میلیون دلار 

بود.
تحلیل داده‌های واردات در بخش و معدن و صنایع 
معدنی نیز نشان می‌دهد که در سال گذشته سه 
میلیون و ۵۷۸ هزار و ۴۷۳ تن به ارزش صادرات ۹ 

میلیارد و ۹۱۳ میلیون دلار بوده است.
میزان واردات این محصولات در مدت مشابه سال 
قبل‌تر )۱۴۰۲( نیز چهار میلیون و ۵۵۸ هزار 
و ۹۴۵ تن به ارزش پنج میلیارد و ۷۹۲ میلیون 
دلار بوده است که نشان دهنده کاهش حدود 
۲۲ درصدی تناژ و افزایش ۷۱ درصدی ارزش 

واردات است.
بررسی ارزش میزان صادرات گروه معدن و صنایع 
معدنی در سال‌های ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ نیز نشان 
می‌دهد که سهم صادرات بخش معدن روز به 

روز در حال افزایش است. در سال ۱۴۰۲، از ۲۱ 
زیرگروه بخش معدن و صنایع معدنی ۱۲ زیر 
گروه افزایش ارزش صادراتی داشته‌اند و هشت 
 گروه کاهش ارزشی و یک گروه بدون تغییر 

بوده است.
بر اساس این گزارش بیشترین ارزش میزان 
صادرات گروه معدن و صنایع معدنی در سال 
۱۴۰۲ به گروه سنگ و کنسانتره آهن و آهن 

اسفنجی تعلق گرفته است.
سایر صنایع معدنی از جمله کاشی و سرامیک، 
سیمان، شمش فولاد، فرو آلیاژها، شمش سرب، 
سنگ ساختمانی، کلینکر، سایر صنایع معدنی 
غیرفلزی، سنگ و کنسانتره مس نیز در شرایط 

نسبی قرار دارند.
همچنین تحلیل‌های آماری در سال ۱۴۰۲ نشان 
می‌دهد که کمترین میزان ارزش میزان صادرات 
گروه معدن و صنایع معدنی به گروه‌هایی از 
جمله شمش آلومینیوم، کاتد مس، شمش روی، 
محصولات تخت فولادی، لوله و پروفیل فولادی، 
شیشه ساختمانی، محصولات طویل فولادی و 

سایر معدن اختصاص دارد.

عضو هیات رئیسه مجلس با تاکید بر لزوم مبارزه با قاچاق 
سازمان یافته سوخت در کشور، گفت: علاوه بر معضل 
قاچاق سوخت، بخشی از مصرف بالای سوخت در کشور 
به خودروهای بی‌کیفیت داخلی با قیمت گران و بامصرف 
زیاد برمی‌گردد که باعث هدررفت منابع کشور می‌شوند.

محمد رشیدی در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به معضل 
قاچاق سوخت گفت: طبق آمار وزارت نفت، میزان 
قاچاق سوخت در کشور روزانه ۲۰ میلیون لیتر است که 
یکی از دلایل اصلی آن به قیمت پایین سوخت در ایران 
برمی‌گردد. وقتی قیمت سوخت در خارج از مرزها چند 
برابر قیمت داخلی است، قاچاق سوخت شکل می‌گیرد. 
در هیچ کشوری قیمت سوخت به اندازه نرخ ایران پایین 

نیست و این موضوع شرایط قاچاق را فراهم می‌کند.
وی افزود: به اعتقاد ما، قاچاق روزانه ۲۰ میلیون لیتر 
سوخت تنها به فعالیت‌های سوخت‌برها و موتوری‌ها 
محدود نمی‌شود و موضوع وسیع‌تری دارد و قاچاق 
سازمان‌یافته‌ای وجود دارد که باید با آن مبارزه شود. 
قاچاق روزانه این مقدار سوخت به معنای از بین رفتن 
منابع کشور است؛ ما با زحمت بنزین و گازوئیل تولید 
می‌کنیم و آن‌ها را به قیمت ناچیز به مردم می‌فروشیم، 
اما همین منابع قاچاق شده و به خارج از مرزها می‌رود 
و سود آن به جیب عده‌ای سودجو می‌رود؛ بنابراین، 
نهادهای نظارتی و امنیتی و ستاد مبارزه با قاچاق باید به 
جدیت موضوع قاچاق سازمان‌یافته را پیگیری کنند. در 
همین رابطه نیز کمیسیون انرژی جلساتی تشکیل داده 

اما هنوز راه درمانی پیدا نشده است. این عضو کمیسیون 
انرژی مجلس اضافه کرد: بخش زیادی از قاچاق سوخت 
از طریق مرزهای آبی و با کشتی‌های سوخت‌بر صورت 
می‌گیرد که نشان‌دهنده قاچاق سازمان‌یافته است. این 
قاچاق معمولی نیست که یک موتوری دو گالن بنزین را 
پشت موتور خود بگذارد و بخواهد از استان‌های مرزی 
خارج کند. قاچاق سوخت باید به‌طور جدی‌تری مورد 

بررسی قرار گیرد.
وی افزود: علاوه بر این، بخش زیادی از مصرف بالای 
سوخت در کشور به خودروهای بی‌کیفیت داخلی مربوط 
می‌شود که با قیمت بالا و مصرف زیاد عرضه می‌شوند. 
مردم نباید تاوان تولیدات بی‌کیفیت خودروهای داخلی 
را بدهند که هیچ‌گاه به سطح جهانی از لحاظ کیفیت و 

قیمت نرسیده‌اند.
نماینده کرمانشاه اظهار کرد: بیش از ۳۰ تا ۴۰ درصد 
افزایش مصرف سوخت کشور به خاطر فرسودگی 
خودروهای داخلی است. خودروهای فرسوده از رده 
خارج نمی‌شوند زیرا قدرت خرید مردم پایین است 
و اجازه اشباع بازار خودرو داده نمی‌شود. ما بارها بر 
لزوم واردات خودرو تأکید کرده‌ایم، اما این اتفاق هنوز 
رخ نداده است. در مجلس یازدهم چندین بار واردات 
خودرو تصویب شد، اما تاکنون عملی نشده است. 
شروط موجود در آیین‌نامه برای واردات خودرو نیز 
 باعث شده که این خودروها برای مردم صرفه اقتصادی 

نداشته باشد.

با صدور مجوز پرداخت تسهیلات ۳ میلیارد دلاری به 
شرکت ملی نفت ایران، مسیر توسعه صنعت نفت شتاب 
گرفت. این سرمایه‌گذاری با هدف افزایش ۲۵۰ هزار 
بشکه‌ای تولید نفت خام و جذب سرمایه‌های داخلی و 
خارجی انجام شده و در کنار امضای قراردادهای جدید، 
افق تازه‌ای برای ارتقای جایگاه ایران در بازارهای جهانی 
نفت و گاز ترسیم می‌کند. به گزارش ایسنا، صنعت نفت 
ایران، به‌عنوان موتور محرکه اقتصادی کشور، سال‌هاست 
که به دلیل کمبود سرمایه‌گذاری و فشار تحریم‌ها با 
چالش‌های متعددی روبه‌رو بوده است. در چنین شرایطی، 
جذب سرمایه‌های کلان داخلی و خارجی برای حفظ و 
افزایش تولید، از مهم‌ترین اولویت‌های دولت به شمار 
می‌رود. دولت چهاردهم در ماه‌های اخیر اقداماتی برای 
تأمین منابع مالی صنعت نفت انجام داده که از جمله 
آن‌ها می‌توان به اخذ مجوز پرداخت تسهیلات ۳ میلیارد 
دلاری از طریق بانک‌های عامل اشاره کرد. این منابع مالی 
قرار است تولید نفت خام ایران را ۲۵۰ هزار بشکه در روز 
افزایش داده و تولید را از ۱.۹۳۹ میلیون بشکه به ۲.۱۸۹ 
میلیون بشکه در روز برساند. این در حالی است که شورای 
ملی تأمین مالی، در ششمین نشست خود در آبان ۱۴۰۳، 
شیوه‌نامه‌ای را برای تسهیل سرمایه‌گذاری در صنعت نفت 
و گاز تصویب کرد. این شیوه‌نامه امکان استفاده از ابزارهای 
متنوع تأمین مالی همچون انواع صکوک، صندوق پروژه، 
گواهی سپرده کالایی نفت خام و سایر ابزارهای مالی را 
برای شرکت‌های خصوصی و غیردولتی فراهم می‌کند. 

این اقدام، برای نخستین بار زمینه استفاده از سرمایه‌های 
خرد مردمی را نیز در توسعه میدان‌های نفت و گاز ایجاد 
کرده است. شرکت ملی نفت ایران، در راستای جذب 
سرمایه‌گذاری، بیش از ۱۰۰ بسته سرمایه‌گذاری را آماده 
مذاکره با پیمانکاران و سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی 
کرده است. در همین راستا، رویداد تحول در سرمایه‌گذاری 
و توسعه در بالادست نفت و گاز ایران، ۲۶ فروردین ۱۴۰۴ 
در تهران برگزار خواهد شد. این رویداد فرصتی برای معرفی 
بیش از ۲۰۰ طرح سرمایه‌گذاری در بخش بالادستی 
صنعت نفت و گاز خواهد بود که می‌تواند نقش مهمی در 

افزایش ظرفیت تولید کشور ایفا کند.
یکی دیگر از اقدامات دولت در سال ۱۴۰۳، حمایت از 
شرکت‌های ایرانی از طریق امضای قراردادهای متعدد 
توسعه‌ای بوده است. امضای قراردادهای توسعه میدان‌های 
چنگوله و بند کرخه، قرارداد خرید خدمات فرآورش نفت 
خام، و سرمایه‌گذاری در حوزه تولید تجهیزات فناورانه از 
جمله این اقدامات است. به گفته امید شاکری، معاون وزیر 
نفت در امور مهندسی، پژوهش و فناوری، وزارت نفت در 
سال ۱۴۰۳، با امضای ۲۴ قرارداد تولید بار اول به ارزش 
حدود ۱۰۰ میلیون دلار، گام مهمی در خودکفایی فناورانه 
برداشته است. شاکری همچنین بر ضرورت تقویت ابزارهای 
مالی برای حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان تأکید کرده 
و از طراحی ابزارهایی همچون اعتبارات اسنادی ریالی، 
تضمین خرید محصول و بیمه مسئولیت کالا در صندوق 

پژوهش و فناوری صنعت نفت خبر داده است.

رشد صادرات بخش معدن و صنایع معدنی 

تزریق سرمایه ۳ میلیارد دلاری به نفتخودروهای بی‌کیفیت داخلی عامل هدرفت منابع

گروه اقتصاد ایران وجهان
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معاون حفظ کاربری و یکپارچگی اراضی گفت: از مجموع 
۱۸ میلیون و ۵۰۰ هزارهکتار اراضی کشاورزی، یک میلیون 
هکتار درجه یک و ۴ میلیون هکتار درجه ۲ است. بنابر آمار 
کل وسعت کشور ۱۶۵ میلیون هکتار است که ۱۸ میلیون و 
۵۰۰ هزارهکتار معادل ۱۱ درصد به اراضی کشاورزی است 

که از این میزان تنها ۵ میلیون هکتار اراضی کلاس یک و دو 
مرغوب کشاورزی هستند که بدلیل قرارگرفتن در معرض 
شهرها و روستاها در معرض تهدید جدی هستند. حفظ 
اراضی کشاورزی با داشتن نقشه راه یکی از اولویت های 
توسعه این بخش و بهره برداری بهینه از ظرفیت هاست که 

با سرمایه گذاری در آن می توان امنیت غذایی کشور را دو 
چندان کرد، براین اساس طرح ساماندهی اراضی کشاورزی 
پس از فوت مالک در صورت تصویب در مجلس می تواند به 
جلوگیری از خرد شدن اراضی کمک کند که در نهایت این 

امر به بهره وری تولید کمک خواهد کرد.

۵ میلیون هکتار از اراضی کشاورزی مرغوب است

www.kASBOKARNEWS. ir1404روزنامه كسب و كار| سال هشتم،شماره 3251 یک شنبه 17 فروردین ماه

I N FO@biznews. ir

رئیس سابق سازمان برنامه و بودجه گفت: از 
سال ۱۳۸۱ تا سال ۱۳۹۹ تقریبا هر سال ۰.۳ 
درصد کاهش سرمایه داشتیم.  داود منظور 
رئیس  سابق سازمان  برنامه و بودجه در برنامه 
گفت وگوی ویژه خبری با موضوع راهکارهای 
تقویت تامین مالی تولید با بیان اینکه‌مسئله 
سرمایه‌گذاری درکشور آمار چندانی مناسبی 
ندارد گفت:  در ۲۰ سال گذشته  میزان تشکیل 
سرمایه ناخالص ثابت نرخ منفی داشته است به 
طوری که‌ نرخ رشدی که داشته منفی ۰.۳  درصد 
بوده و نه تنها رشد نکرده و تقریبا هر سال کاهش 

سرمایه داشته ایم. 
وی ادامه داد: در ۱۰ سال منتهی به دهه ۹۰ سال 
۷ درصد سرمایه کل اقتصاد در بخش ماشین 
آلات، ساختمان و... منفی بوده است. منظور بیان 
کرد: در دوران کوتاه شهید رئیسی در سه سال  
نرخ تشکیل سرمایه سالی تقریبا ۶ درصد رشد 
یافت و نرخ رشد اقتصاد کشور میانگین ۵ درصد 
بوده است. این درحالیست که در دوره های قبل  
نرخ ۲.۷ درصد بوده و در دهه ۹۰ نرخ رشد کمتر 

از یک درصد بوده است.
منظور اظهار کرد: بانک ها در مواردی 
خاص بیایند ورود کنند برای تامین مالی اما 
متاسفانه همه فشار و تامین مالی را انداخته‌ایم 
 بر روی دوش بانک ها که باید اصلاح 

شود.
وی ادامه داد:  در حال حاضر حدود سه هزار همت  
تسهیلات می دهیم اما این تسهیلات به همان 
افراد قبلی با همان نرخ داده می شود بنابراین در 
این دوره تکلیف سرمایه‌های جدید چه می شود 
و دولت چه برنامه‌ای برای سرمایه‌های تولید 

جدید دارد؟
وی ادامه داد: نرخ تامین مالی به اسم  سه درصد  
است اما  وقتی فردی می رود تسهیلات را 
دریافت می‌کند نرخ تامین مالی به ۴۰ درصد 
می‌رسد و سرمایه گذار در بازار سرمایه بالای 
۴۰ درصد نرخ تامین مالی پرداخت می‌کند.  
رئیس پیشین سازمان برنامه و بودجه افزود: 
تامین مالی از مسیر بانک‌ها یک مسئله ساختاری 

است و باید اصلاح شود. منظور اظهار کرد: 
باید بتوانیم سرمایه‌گذاری را تقویت و حمایت 
 کنیم که منجر به رشد اقتصادی و افزایش 

تولید می شود.
مصطفی طاهری عضو کمیسیون صنایع و معادن 
مجلس گفت: تشکیل سرمایه ثابت از سال 
۹۸ منفی شده است و سرمایه‌گذاری نسبت به 
استهلاک عقب مانده است و این درحالیست که 
باید سرمایه گذاری خالص  مثبت باشد. وی ادامه 
داد:  شعار سال برای تولید و افزایش تولید است 
که بخشی از آن از طریق سرمایه گذاری صورت 
می‌گیرد که‌ متاسفانه ما در بخش سرمایه گذاری 

عقب مانده ایم.
طاهری بیان کرد: عدم النفع قطعی برق 
کارخانجات در سال ۱۴۰۲  بیش از  ۳۰۰ همت 
بوده و این به معنای آن است که سرمایه گذاری 

انجام دادیم ولی تولید نکردیم .
عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس 
بیان کرد: می‌توان از طریق هوشمند سازی 
، افزایش بهره‌وری و سه شیفته کردن 
کارخانجات و فعال سازی کارخانه‌های نیمه 
تمام به شعار سال دست پیدا کنیم. وی ادامه 
داد: در حال حاضر  ۲۰ درصد از  کارخانجات 
به صورت سه شیفته فعالیت می‌کنند در 
صورتی که‌ می‌توان با افزایش ظرفیت و سه 
شیفته کردن کارخانجات هم سرمایه‌گذاری 
 را حفظ کنیم و هم زمینه ساز صادرات

 شویم.
طاهری گفت: دولت باید از ابتدای زنجیره تولید 
به انتهای زنجیره برود و با افزایش حمایت در 
حوزه صادرات بتواند زمینه را برای افزایش انگيزه 

بخش خصوصی فراهم کند.
وی ادامه داد: در حوزه شعار سال هنوز  قانون 
تامین مالی  اجرا نشده است و تاکنون مجلس 
چندین بار مکاتبه  کرده اما قانون تانین مالی از 
سوی دولت اعلام نشده است. عضو کمیسیون 
صنایع و معادن مجلس بیان کرد: قانون تامین 
مالی هنوز اجرا نشده است و آیین‌نامه آن باید در 

دولت نوشته شود.

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش با اشاره به 
رشد ۵ درصدی صنعت پالایش و افزایش تقریبی 
روزانه ۱۰۰ هزار بشکه تولیدات فرآورده‌های 
نفتی کشور در سال ۱۴۰۳ نسبت به سال ۱۴۰۲، 
گفت: پیش‌بینی می‌کنیم، امسال حداقل یک 
طرح جدید پالایشی و در صورت نتیجه بخش 
بودن اقدامات دو طرح پالایشی به ۱۰ پالایشگاه 

موجود افزوده شود.
‌به گزارش ایسنا، محمدصادق عظیمی‌فر در 
حاشیه بازدید وزیر نفت از پالایشگاه تهران با بیان 
اینکه برای مدیریت ناترازی و کاهش فاصله بین 
تولید و مصرف در بخش فرآورده‌های مایع، دو 
دسته اقدام در دولت چهاردهم طراحی شده که 
تمرکز اصلی ما روی پالایشگاه‌های موجود است، 
اظهار کرد: خوشبختانه در ۶ ماهه دوم سال ۱۴۰۳ 
با افزایش بهره‌وری در پالایشگاه‌های موجود، 
به‌طور میانگین ۸ میلیون لیتر به تولید بنزین 

کشور اضافه شده است.
وی با اشاره به اینکه تمرکز شرکت ملی پالایش 
و پخش فرآورده‌های نفتی ایران در سال جدید 
افزایش تولید برای مدیریت ناترازی، افزایش 
بهره‌وری، بهره‌برداری از طرح‌های کیفی‌سازی 

و ارتقای کمی تولیدات پالایشگاه‌های موجود 
است، گفت: به‌عنوان مثال، طرح کیفی‌سازی 
بنزین که تولیدات را ۲۰ درصد افزایش می‌دهد و 
استاندارد بنزین را به یورو ۵ ارتقا می‌دهد، امسال 
در پالایشگاه تهران به بهره‌برداری می‌‎رسد، 
همچنین طرح کیفی‌سازی نفت‌گاز نیز در 
پالایشگاه شیراز به‌زودی به بهره‌برداری می‌رسد 
و استاندارد نفت‌گاز این پالایشگاه به یورو ۵ ارتقا 

می‌یابد.
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران با بیان اینکه امسال 
در پالایشگاه اصفهان طرح تصفیه هیدروژنی 
نفت‌سفید به بهره‌برداری می‌رسد، یادآور شد: 
شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی 
ایران افزون‌بر طرح‌های پالایشی موجود، روی 
بهره‌برداری از پالایشگاه‌های جدید نیز تمرکز دارد 
و پیش‌بینی می‌کنیم، امسال حداقل یک طرح 
جدید پالایشی و اگر اقدام‌های ما نتیجه‌بخش 
باشد، دو طرح پالایشی جدید به ۱۰ پالایشگاه 

موجود اضافه شود.
عظیمی‌فر با اشاره به اینکه رشد صنعت پالایش 
در سال ۱۴۰۳ نسبت به سال ۱۴۰۲، ۵ درصد 

بوده و به‌صورت تقریبی ۱۰۰ هزار بشکه در 
روز به تولیدات فرآورده‌های کشور اضافه شده 
است، تصریح کرد: امیدواریم پالایشگاه ۶۰ هزار 
بشکه‌ای آدیش جنوبی با سرمایه‌گذاری بخش 
خصوصی در منطقه سیراف و قطعه نخست 
پالایشگاه مهر خلیج‌فارس با ظرفیت ۱۲۰ هزار 
بشکه در روز در بندرعباس به بهره‌برداری برسند.

وی با تأکید بر اینکه همه این اقدام‌ها در زمینه 
دستیابی به هدف‌گذاری تولید روزانه ۱۲۹ 
میلیون لیتر بنزین و ۱۳۰ میلیون لیتر نفت‌گاز 
تدوین شده است، بیان کرد: در ۶ ماه گذشته، 
با استفاده از پالایشگاه‌های موجود و افزایش 
بهره‌وری، گام‌های مؤثری همسو با برنامه هفتم 
توسعه برداشته شده است. با این حال، باتوجه 
به اینکه شدت مصرف انرژی در کشور، حدود 
۲.۵ برابر میانگین جهانی است و ناوگان حمل و 
نقل کشور نیز با ۵۳ درصد فرسودگی روبه‌رو است 
و مصرف سوخت آن، بیش از دو برابر میانگین 
جهانی است، نیاز به نوسازی و برقی‌سازی این 
ناوگان با استفاده از همکاری دستگاه‌های مرتبط 
وجود دارد و رفع ناترازی تنها با اتکا به افزایش 

تولید امکان‌پذیر نیست.

تهران- ایرنا- سرپرست سازمان امور عشایر ایران با 
اشاره به استفاده از نیروگاه‌های خورشیدی در تأمین 
برق عشایر جنوب کشور تاکید کرد: برنامه‌های 
عمرانی و سرمایه‌گذاری دریامحور کشور باید 
پیوست توسعه اقتصادی-اجتماعجامعه عشایری 

را هم دربربگیرد.
به گزارش ایرنا از سازمان امور عشایر ایران، 
جهانبخش میرزاوند در سفر به هرمزگان در نشست 
با معاون عمرانی استاندار و رئیس سازمان جهاد 
کشاورزی استان و در شورای اداری شهرستان 
حاجی‌آباد با حضور احمد مرادی نماینده مردم این 
شهرستان در مجلس شورای اسلامی، مزیت‌های 
سرمایه‌گذاری در حوزه عشایری برای تحقق شعار 

سال و اولویت‌های عشایر هرمزگان را تبیین کرد.
وی گفت: در استان هرمزگان علاوه بر نژادهای 
بومیِ دامی، نژادهای بز راینی و نژاد پاکستانی 

سازگاری خوبی داشته و مورد استقبال جامعه 
عشایری قرار گرفته که این مهم ظرفیت دام عشایر 
استان را مضاعف کرده است، لذا سرمایه‌گذاری برای 
صیانت و حفاظت از این ظرفیت ژنتیکی و تکمیل 
زنجیره ارزش در این حوزه باید از اولویت‌های استان 
هرمزگان باشد، چرا که شرایط آب و هوایی استان 

امکان توسعه دامپروری صنعتی و سنتی را ندارد.
سرپرست سازمان امور عشایر ایران بیان کرد: دام 
سبک جامعه عشایری چون ماه‌های گرم سال در 
ییلاقات حضور دارد از مزیت نسبی بسیار بالایی 
برخوردار است، بنابرین بی‌توجهی به نژادهای دام 
عشایر در استان، به معنای از بین رفتن یک فرصت 

و ظرفیت ملی است.
وی افزود: لازم است سیاست‌گذاری‌ها و برنامه‌های 
حمایتی برای توسعه زیرساخت‌ها و بهبود شرایط 
زندگی و همچنین حفظ نژادهای دام‌ عشایر استان 

هرمزگان به‌طور ویژه در دستور کار قرار گیرد. 
میرزاوند به بحران خشکسالی و کمبود منابع آب 
در مناطق عشایری هرمزگان اشاره کرد و خواستار 
تشکیل کارگروه ویژه خشکسالی در ستاد بحران 
استان به‌منظور بررسی و ارائه راهکارهای فوری و 
تخصیص منابع کافی برای مقابله با این چالش‌ و 
تامین آب عشایر منطقه از خطوط انتقال آب شیرین 

شده از آب‌های دریای عمان و خلیج فارس شد.
به گفته وی، با هزینه بسیار زیاد از اعتبارات ملی، آب 
دریا شیرین‌سازی شده و برای شرب به استان‌های 

فلات مرکزی ایران انتقال می‌یابد.
میرزاوند اظهار کرد: اصول اخلاقی و عدالت اجتماعی 
حکم می‌کند که در مناطق عشایری که این خط 
انتقال می‌گذرد، آب شرب عشایر نیز تامین شود، 
لذا لزوم توجه ویژه به این مساله در برنامه‌ریزی‌های 

استان هرمزگان مورد تأکید است.

معاون وزیر صمت گفت: اگر 
مسیر تجارت را تسهیل کنیم، 
نتیجه آن افزایش صادرات و 
عرضه بیشتر ارز خواهد بود. 
بنابراین باید مقررات مخل و 
متناقض رفع شوند. محمدعلی دهقان دهنوی در گفتگو با 
مهر درباره موانع صادرات در کشور گفت: سیاست گذاری 
تجاری ما مبتنی بر تسهیل است؛ اگر مسیر تجارت را 
تسهیل کنیم، نتیجه آن افزایش صادرات و عرضه بیشتر 
ارز خواهد بود. رئیس سازمان توسعه تجارت ایران افزود: 
تسهیل تجارت همان چیزی است که سیاست گذار ارزی 

و بانک مرکزی آن را دنبال می‌کنند.
وی تصریح کرد: موانعی که پیش روی صادرکنندگان و 
واردکنندگان وجود دارد، باید رفع شود تا تجارت تسهیل 
شود. معاون وزیر صمت افزود: قوانین و مقررات مخلی 
که انباشت و تبدیل به مانع شده اند و بعضاً با هم تناقض 

دارند، باید رفع شوند.
دهقان دهنوی با بیان اینکه مقررات مخل مانع اساسی 
پیش روی بخش خصوصی برای فعالیت ایجاد کرده است؛ 
گفت: باید به صادرکننده اعتماد کنیم و از او بخواهیم در 

مسیرهای راحت تر و متناسب‌تر و بهتر با فعالیت خود و 
روش‌هایی که بلد بوده ارز را در اختیار واردکننده رسمی 
کشور قرار دهد. در همین رابطه برنامه‌های فراکسیون 
تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری مجلس شورای اسلامی 
برای تحقق شعار سال ۱۴۰۴ از سوی مقام معظم رهبری 

مبنی بر »سرمایه گذاری برای تولید«، اعلام شد.
به گزارش تسنیم، رضا حاجی‌پور رئیس فراکسیون 
تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری مجلس شورای اسلامی 
درباره برنامه‌های این فراکسیون در راستای تحقق شعار 
سال 1404، اظهار کرد: با توجه به نامگذاری سال 1404 
مبنی بر »سرمایه گذاری برای تولید« از سوی مقام معظم 
رهبری، اهمیت فراکسیون فراکسیون تسهیل تجارت و 
سرمایه‌گذاری مجلس دو چندان شده و از مهم‌ترین و 

تخصصی‌ترین فراکسیون‌ها به شمار می‌رود.
وی افزود: با توجه به اینکه تعداد فراکسیون‌های مجلس 
دوازدهم شورای اسلامی به شدت کاهش پیدا کرده 
و به سمت تخصصی شدن پیش رفته است، در حال 
حاضر شاهد فعالیت 19 فراکسیون هستیم و فراکسیون 
تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری مجلس، تنها فراکسیون 
تخصصی فعال در حوزه تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری 
است. رئیس فراکسیون تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری 
مجلس شورای اسلامی با تاکید بر اینکه این فراکسیون 

می‌تواند نقش بسزایی در تحقق شعار سال 1404 و 
پیگیری موضوعات مختلف در این حوزه در قوه مقننه 
داشته باشد، گفت: برنامه‌ریزی‌های مختلفی انجام 
شده و با هماهنگی مراجع ذی‌صلاح در این حوزه، سعی 
می‌کنیم با مشارکت و همکاری فراکسیون با اصناف، 
اتحادیه‌ها، سرمایه‌گذاران بخش خصوصی و دولتی 
شاهد تسهیل‌گری در حوزه قانون‌گذاری، کاهش 

بوروکراسی‌های اداری و تحقق شعار سال باشیم.
حاجی‌پور با بیان اینکه باید اقدامات مختلفی در حوزه 
کسب و کار صورت گیرد و مردم را با رفع موانع قانونی 
به فعالیت در این حوزه ترغیب کنیم، اظهار کرد: باید 
شاهد حضور و مشارکت مردم و بخش خصوصی در 
مسیر سرمایه‌گذاری‌های خرد و کلان در حوزه تولید 

و خدمات، باشیم.
وی با اشاره به اینکه خوشبختانه اقداماتی در این راستا 
انجام شده و اخیراً با همراهی حسین افشین معاون علمی، 
فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان رئیس جمهور سفری به 
کشور هندوستان داشتیم، عنوان کرد: در طول این سفر، 
ظرفیت‌های اقتصادی مشترک دو کشور در حوزه‌های 
فناوری و نوآوری احصاء و پتانسیل‌های موجود دو کشور 
بررسی شد و امیدوار هستیم که با همکاری معاونت 
علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان رئیس جمهور 

و دستگاه‌های ذی صلاح و همچنین حمایت‌های 
مجلس شورای اسلامی بتوانیم در حوزه سرمایه‌گذاری 
بیش از پیش فعال باشیم چرا که هندوستان در حوزه 
فناوری‌های نوین، فناوری اطلاعات و ارتباطات، 
هوش مصنوعی و همچنین اقتصاد دیجیتال همانند 
جمهوری اسلامی ایران، نقش پویایی دارد و باید بتوانیم 
از ظرفیت‌های این کشور به نحو مطلوب بهره‌مند شویم.

محمد انور بجارزهی، سخنگوی فراکسیون تسهیل 
تجارت و سرمایه‌گذاری مجلس شورای اسلامی نیز با 
اشاره به اینکه برنامه راهبردی این فراکسیون آماده شده 
است، گفت: انشاالله به زودی برنامه‌ریزی بلندمدت در 
حوزه تسهیل تجارت و رفع موانع سرمایه‌گذاری با نگاه 
ویژه به ظرفیت مناطق آزاد و ویژه اقتصادی و همچنین 
بازارچه‌های مرزی، مدنظر قرار می‌گیرد و در راستای 
جذب هرچه بیشتر سرمایه‌گذاری ذاری داخلی و 

خارجی، گام برخواهیم داشت.
همچنین سهیل یحیی‌زاده، دبیر سیاست‌گذاری و 
برنامه‌ریزی فراکسیون تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری 
مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه تشکیل کمیته‌های 
تخصصی در بخش‌های مختلف با تأیید و تصویب اعضای 
فراکسیون و هیأت رئیسه در حال آماده سازی است، 
اعلام کرد: برنامه راهبری فراکسیون با همکاری اصناف، 
اتحادیه‌ها، بخش خصوصی و دولتی در حوزه‌های 
مختلف در حال آماده سازی است و شاهد تشکیل 
کمیته‌های تخصصی فراکسیون تسهیل تجارت و 
سرمایه‌گذاری مجلس شورای اسلامی در بخش‌هایی 
نظیر سرمایه‌گذاری و تسهیل تجارت در حوزه اقتصاد 
دیجیتال، سرمایه‌گذاری و تسهیل تجارت در حوزه 
اقتصاد کشاورزی، سرمایه‌گذاری و تسهیل تجارت در 

حوزه اقتصاد انرژی و…خواهیم بود.
وی افزود: باید بخش‌های مختلف در حوزه سرمایه‌گذاری 
را در مجلس دوازدهم فعال و ظرفیت‌ها را در کمیته‌های 
تخصصی با حضور تشکل‌ها، اتحادیه‌ها و اصناف، بالفعل 
کنیم و در این راستا قصد داریم طرح‌ها و پیشنهادات 
مشخص فراکسیون را به کمیسیون‌های تخصصی و 
نمایندگان مجلس شورای اسلامی ارائه کنیم و شاهد 
تحقق شعار سال مبنی بر سرمایه گذاری برای تولید 

توسط مجلس شورای اسلامی باشیم.
یحیی‌زاده بیان کرد: همچنین توجه ویژه به حوزه اقتصاد 
و سرمایه‌گذاری در بخش تولید مندرج در برنامه هفتم 
توسعه و قانون جهش تولید دانش بنیان از مهم‌ترین 
برنامه‌های فراکسیون تسهیل تجارت و سرمایه گذاری 

مجلس شورای اسلامی است.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

موانع پیش روی صادرکنندگان و واردکنندگان رفع می شود

افزایش ارزآوری با تسهیل تجارت

تولید روزانه فرآورده‌های نفتی ۱۰۰ هزار بشکه افزایش یافت

استفاده از ظرفیت عشایر جنوب در توسعه دریامحور

نرخ تشکیل سرمایه در ۲۰ سال منتهی به دهه ۹۰ کاهشی بود

اصلاح تامین مالی از مسیر بانکها

آگهی مزایده اتومبیل موضوع پرونده اجرایی کلاسه ۱۴۰۲۰۱۰۸۲
به موجب پرونده اجرائی کلاسه ۱۴۰۲۰۱۰۸۲ متعهد احمد آرمات فرزند جبار به شماره ملی ۲۵۸۰۱۱۷۸۷۳ به نشانی : جاده زیباکنار - جفرود- بالا کوچه شالیزار که باستناد سند ازدواج شماره ۷۸۳۰ 
مورخ 1401/11/07 دفتر ازدواج شماره ۱۰۴ شهر رشت استان گیلان تعداد دویست و یک عدد سکه تمام بهار آزادی طرح جدید بابت اصل به متعهد له خانم آنیتا زبردست مخسری فرزند حسین به 
شماره ملی ۲۶۶۰۲۰۱۳۹۰ با وکالت مژگان فارسی سنگ بجاری و پنج درصد مبلغ مزبور بابت نیمعشر به دولت بدهکار بوده که برابر مقررات تمامت ششدانگ یک دستگاه اتومبیل سواری پراید سیستم 
جی تی ایکس رنگ سفید روغی مدل ۱۳۷۷ به شماره انتظامی 46-746 و 46 به شماره موتور ۰۷۴۸۶۳ شاسی ۱۴۱۲۲۷۷۵۵۷۳۶۱ متعلق به مدیون طی نامه شماره 140298618067000670 
مورخ 1402/05/14 شعبه دوم اجرای اسناد رسمی رشت توقیف و تمامت خودروی مزبور به دلیل عدم پرداخت بدهی از سوی مدیون در قبال مطالبات زوجه و حقوق دولتی با مشخصات ذیل از 
طریق مزایده به فروش خواهد رسید:وضعیت ظاهری خودرو : درحد مدل کار کرده اغلب بدنه پوسیدگی دارد چراغ عقب شکسته - آئینه چپ شکسته - ضبط ندارد گلگیر جلو چپ و عقب سابقه رنگ 
دارد - گلگیر عقب چپ خوردگی دارد -گلگیر جلو و عقب راست سابقه رنگ دارد - لاستیک کمتر از ۵۰٪ - شاسی ضمن خوردگی پوسیدگی دارد - داخل موتور و صندوق پوسیدگی دارد - درب موتور 
و درب صندوق سابقه خوردگی دارد و پوسیدگی . اتومبیل مورد بازداشت فوق طبق نظر مورخ 1403/03/31 کارشناس رسمی به مبلغ 1/000/000/000 ریال ارزیابی شده و بهای ان قطعیت یافته 
اتومبیل ،مذکور از ساعت ۹ الی ۱۲ روز چهارشنبه مورخ 1403/02/03 در رشت جاده تهران - پارکینگ ماه گیل از طریق مزایده به فروش میرسد مزایده از مبلغ پایه مبلغ 1/000/000/000 ریال شروع 
و به بالاترین قیمت پیشنهادی نقداً فروخته می شود و کلیه هزینه های قانونی به عهده برنده مزایده است و نیم عشر و حق مزایده نقداً وصول خواهد شد. ضمناً چنانچه روز مزایده تعطیل رسمی اعلام 
گردد مزایده با تعیین وقت مجدد بعد از تعطیلی در همان ساعت و مکان مقرر برگزار خواهد شد همچنین شرکت در جلسه مزایده منوط به پرداخت ۱۰ درصد از مبلغ پایه کارشناسی از سوی افرادی 
که قصد رقابت دارند به حساب سپرده شماره ۴۰۵۲۰۱۳۲۰۷۵۳۶۰۷۱ و شناسه ۹۳۶۱۰۸۵۵۲۱۱۱۷۵۰۰۱۰۰۱۴۰۰۷۲۳۸۵۹۲ وشماره شبا IR970100004052013207536071  ثبت 
رشت بوده و حضور خریدار با نماینده قانونی او در جلسه مزایده الزامیست و برنده مزایده مکلف است ما به التفاوت مبلغ فروش را ظرف مدت ۵ روز از تاریخ مزایده به حساب صندوق ثبت تودیع نماید و 
در صورتی که ظرف مهلت مقرر مانده فروش را به حساب سپرده ثبت واریز نکند مبلغ مذکور قابل استرداد نبوده و به حساب خزانه دولت واریز خواهد شد و در اینصورت عملیات فروش از درجه اعتبار 

ساقط و مورد مزایده وفق مقررات با مبلغ پایه به بستانکار واگذار می گردد. 
تاریخ انتشار در سایت سازمان : شنبه مورخ 1404/01/16 تاریخ انتشار در روزنامه الکترونیک یکشنبه مورخ 1404/01/17

رئیس اداره اجرای اسناد رسمی رشت

آگهی مفقودی
برگ سبز و سندکمپانی خودروی سواری پراید 132 به رنگ نقره ای 
ـ متالیک مدل 1390 به شماره موتور 4401688 و شماره شاسی 
S5420090072414 به شماره پلاک 694 د47 ایران 62 به نام 
مالک علی برنتی مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.

)مازندران(

آگهی مفقودی
برگ سبز و سندکمپانی خودروی سواری پراید جی تی ایکس آی 
به رنگ مشکی ـ متالیک مدل 1383 به شماره موتور 00663814 
و شماره شاسی S1412283214246 به شماره پلاک 249 س24 
ایران 57 به نام مالک سعید تبرته فراهانی مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط می باشد. 

آگهی اختصاصی موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی برابر ماده ۳ و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف

برابر رای صادره هیئت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی تصرفات مالکانه بلا معارض کلاسه ۱۴۰۳۱۱۴۴۱۲۴۸۰۰۰۰۷۴۸ 
خانم اشرف هاشمی شماره شناسنامه ۱۵۰۲۱ و کد ملی ۲۲۴۸۵۷۰۳۸۴ صادره از کردکوی فرزند 
عبدالحسین در ششدانگ یک قطعه زمین که در آن احداث بنا شده است بمساحت ۲۰۰ متر مربع 
واقع در اراضی شهری از پلاک ۳۹۶۸ اصلی بخش یک حوزه ثبت گرگان طبق رای صادره حکایت 

از انتقال از مالک رسمی رضا قاسمعلی به متقاضی دارد.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله پانزده روز آگهی میشود از این رو 
اشخاصی که نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی بمدت دو ماه اعتراض خود را با ذکر شماره پرونده به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ راسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض به مرجع ثبتی 

دادخواست خود را به مرجع ذیصلاح قضائی تقدیم نماید.
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/01/17 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/02/01

مهدی شاه مهری
سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک منطقه یک گرگان

از طرف غلامرضا قاسمی
شناسه آگهی 1903042
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فناوری و 
اطلاعات

شیوه‌نامه استفاده از هوش مصنوعی در مقالات اوایل امسال 
ابلاغ می‌شود

معاون پژوهشی وزیر علوم از ابلاغ شیوه‌نامه استفاده از هوش مصنوعی در اوایل سال ۱۴۰۴ 
خبر داد و گفت: این شیوه‌نامه به نشریات علمی ابلاغ خواهد شد.

دکتر پیمان صالحی در گفتگو با مهر در مورد ورود هوش مصنوعی به عرصه تحقیق و 
پژوهش گفت: به طور کل ورود هوش مصنوعی قطعاً اثرات خیلی مهمی در زندگی همه 
افراد داشته و خواهد داشت و هر روز هم این اثرات بیشتر می‌شود. حتماً در کنار اثرات مثبت 
هر چیزی، مسائل منفی نیز وجود خواهد داشت. وی افزود: در زمینه ورود هوش مصنوعی 
به عرصه پژوهش، اگر مسائل خلاف اخلاق علمی بروز کند، ما به عنوان مسئولین باید در 

مورد آن نظر داشته باشیم و از بروز این مسائل پیشگیری کنیم.
معاون پژوهشی وزیر علوم با اشاره به سرعت بالای پیشرفت هوش مصنوعی ادامه 
داد: سرعت بالای پیشرفت این فناوری ممکن است؛ سبب شود که ما در آینده شاهد 
بداخلاقی‌هایی در تولیدات علمی اعم از مقالات تحقیقاتی یا کتب باشیم. به این صورت که 

فردی که یک اثر را خلق کرده، تأثیر زیادی در تألیف آن اثر نداشته است.
وی با اشاره به میزان استفاده یک مؤلف از ابزارهای هوش مصنوعی توضیح داد: اگر صاحب 
اثر از ابزارهای هوش مصنوعی برای پردازش یک متن یا بهتر ارائه کردن آن استفاده کرده 
باشد، در آن بحثی وجود ندارد و بداخلاقی صورت نگرفته، ولی اگر به طور کل آن شخص 

هیچ نقشی در تحقیقات میدانی، مطالعات و … نداشته باشد، بداخلاقی علمی است.
صالحی با اشاره به تشکیل کمیته‌ای در این زمینه در وزارت علوم گفت: ما کمیته‌ای تشکیل 
دادیم و تلاش می‌کنیم در شیوه‌نامه‌ای برای نشریات، مسائل اخلاقی را اعلام کنیم تا از آن‌ها 
تبعیت شود. وی خاطر نشان کرد: ما موظف هستیم مسائل مرتبط با اخلاق علمی را اعلام 
کنیم تا از آن‌ها تبعیت شود؛ چرا که ممکن است برخی افراد از سر ناآگاهی مرتکب خطا 
شوند. معاون پژوهشی وزارت علوم افزود: این کمیته پیش‌نویس‌هایی از شیوه‌نامه استفاده 
از هوش مصنوعی را تهیه کرده است. این شیوه‌نامه در ابتدا برای نشریات و مقالات علمی 

است و در آینده باید به سایر عرصه‌های پژوهش و فناوری گسترش پیدا کند.
وی با بیان این‌که این شیوه‌نامه اوایل سال ۱۴۰۴ ابلاغ خواهد شد؛ گفت: با ابلاغ این 

شیوه‌نامه کسی نمی‌تواند از عدم آگاهی نسبت به این موضوع صحبت کند.

ایتالیا از متا و ایکس مالیات می‌گیرد
ایتالیا از متا، ایکس و لینکدین خواسته مالیات بپردازند. این تقاضا برای پرداخت مالیات بر 
ارزش افزوده از شرکت های آمریکایی بی سابقه است و احتمالا پیامدهایی در سراسر اتحادیه 
اروپا خواهد داشت. به گزارش مهر به نقل از رویترز، قبلا گزارش شده بود متا و ایکس به دلیل 
کلاهبرداری مالیاتی تحت تحقیق هستند اما نام واحد مایکروسافت)لینکدین( در پرونده 
مالیات بر ارزش افزوده ایتالیا برای صنعت فناوری دراروپا فاش نشده بود. ایتالیا خواستار 
دریافت ۸۸۷.۶ میلیون یورو از متا، ۱۲.۵ میلیون یورو از ایکس و حدود ۱۴۰ میلیون یورو 

مالیات از لینکدین شده است.
با توجه به پرونده مذکور این ارقام مربوط به تمام بازه تحقیق یعنی از ۲۰۱۶-۲۰۱۵ تا 
۲۰۲۲-۲۰۲۱ میلادی هستند اما اطلاعیه ارزیابی مالیاتی که اکنون ارائه شده تنها سال 
هایی را پوشش می دهد که ادعاهای مالیاتی برای آنها منقضی می شود، یعنی سال های 
۲۰۱۵ و ۲۰۱۶. این موضوع به خصوص با توجه به تنش تجاری بین اتحادیه اروپا و دولت 
دونالد ترامپ بسیار حساس است. از سوی دیگر دلیل اهمیت این پرونده شیوه ای است که 

شبکه های اجتماعی برای دسترسی به سرویس هایشان ارائه می کنند.
مقامات مالیات ایتالیا معتقدند ثبت نام کاربران در ایکس، لینکدین و پلتفرم های متا باید به 
عنوان تراکنش هایی مالیات پذیر بررسی شود زیرا آنها در ازای دریافت داده های خصوصی 
کاربران به آنها امکان ایجاد حساب می دهند. گوگل در فوریه ۲۰۲۵ میلادی توافق کرد 

۳۲۶ میلیون یورو برای تسویه ادعای مالیاتی مربوط به بازه ۲۰۱۵تا ۲۰۱۹ را بپردازد.

»روبات غلطان« سرطان را در اعماق بدن شناسایی می‌کند
محققان یک روبات مغناطیسی کوچک ابداع کرده اند که شناسایی زودهنگام سرطان را 
متحول می کند. به گزارش مهر به نقل از اینترستینگ انجینرینگ، محققان دانشگاه لیدز 
این روبات را توسعه داده اند که می تواند تصاویر اولتراساوند سه بعدی با وضوح بالا از اعماق 

بدن انسان مانند داخل روده را بگیرد.
آنها مدعی هستند روبات مذکور با ایجاد بیوپسی‌های مجازی که اسکن های غیرتهاجمی 
هستند و داده های تشخیصی لحظه را در دسترس قرار می دهند، زمینه را برای متحول 

سازی و تشخیص و درمان چند نوع سرطان آماده کنند.
اطلاعاتی که در این روش فراهم می شود به پزشکان در ردیابی، تشخیص مرحله و احتمالا 
درمان در یک فرایند کمک می کند و به این ترتیب نیاز به بیوپسی های فیزیکی از بین می 
رود. تیم محققان برای ابداع روبات از شکل هندسی خاص الوئید الهام گرفته و آن را با حرکت 
چرخشی در یک اندوسکوپ انعطاف پذیر مغناطیسی جدید )MFE( یکپارجه کردند. آن‌ها 
همچنین یک ابزار تصویر برداری کوچک با فرکانس بالا را برای ثبت تصاویر سه بعدی از 
بافت های داخلی به آن اضافه کردند. پیترو والداستری پروفسور روباتیک و سیستم های 
خودکار در آزمایشگاه STORM می گوید: محققان برای نخستین با امکان ایجاد تصویر 

سه بعدی اولتراساوند از یک کاوشگر در عمق روده را فراهم کردند.

زیست بوم مجازی کودکان و نوجوانان باید در سامانه شاد 
شکل بگیرد

دبیر شورای عالی فضای مجازی بر اهمیت تأمین محتوای متنوع و جذاب برای کودکان و 
نوجوانان در فضای مجازی، از جمله بازی، انیمیشن، فیلم و غیره، تأکید کرد.

به گزارش مهر به نقل از مرکز ملی فضای مجازی، هشتمین جلسه کمیته راهبری شاد 
به منظور بررسی میزان اجرایی شدن سند مصوب جلسه ۷۳ شورای عالی فضای مجازی 
با عنوان "الزامات سامانه های الکترونیکی آموزش و پرورش و شبکه آموزشی دانش 
آموز )شاد(" برگزار شد. در این جلسه، راه های تقویت کیفیت سامانه، با حضور دکتر 
سیدمحمدامین آقامیری دبیر شورای عالی و رئیس مرکز ملی فضای مجازی، دکتر کاظمی 
وزیر آموزش و پرورش، مدیر عامل شرکت فناوری شبکه آموزش دانش‌نویان )مجری شبکه 
آموزشی دانش‌آموز "شاد" (، نمایندگان سازمان برنامه و بودجه و وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات بررسی شد. در ابتدای این جلسه گزارشی از آخرین وضعیت کاربری سامانه شاد 
و قابلیت های جدید آن توسط آموزش و پرورش ارائه شد و سپس ارزیابی میزان پیشرفت 

مصوبه فوق الذکر توسط مرکز ملی مطرح شد.
همچنین مشکلات اساسی شاد در جهت خدمت رسانی بهتر به دانش آموزان و معلمان 
و رسیدن به عدالت آموزشی با استفاده از ظرفیت های فضای مجازی، لزوم تهیه الگوی 
اقتصادی سامانه شاد برای پایداری بیشتر این خدمت عمومی و تقویت نقش بخش 
خصوصی در خدمت رسانی آموزشی با نظارت آموزش و پرورش در جهت رشد استعدادها 

و تقویت توانمندی سکوی شاد بررسی شد.
دکترآقامیری دبیر شورای عالی فضای مجازی در این نشست تاکید کرد: نیازهای متنوع 
کودکان و نوجوانان در زمینه محتوایی فضای مجازی اعم از بازی، پویانمایی، فیلم و ... باید 

تامین شود و زیست بوم مجازی کودکان و نوجوانان در سامانه شاد شکل بگیرد.
در ادامه دکتر کاظمی وزیر آموزش و پرورش اظهار داشت: سامانه شاد مهمترین سکوی 
ارتباطی بین معلمان، دانش آموزان و خانواده‌ها است و در زمان دایربودن مدارس این سامانه 
نقش مکمل آموزش حضوری و در مواقع تعطیلی مدارس نقش اصلی در آموزش و تربیت را 
ایفا می کند. دو مشکل با اهمیت در این رابطه، تامین هزینه اینترنت و زیرساخت این سامانه 

است که بایستی در دولت و حاکمیت تعیین تکلیف شود.
در پایان این جلسه مصوب شد کارگروهی تخصصی متشکل از نمایندگان آموزش و پرورش، 
سازمان برنامه و بودجه، وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، شرکت شاد و همراه اول، و 
مرکز ملی فضای مجازی، مصوبه شورای عالی فضای مجازی را متناسب با نیازهای روز شاد 

بازبینی و ماده واحده ای برای به‌روزرسانی این مصوبه تدوین کنند.

اخبار

جدیدترین گزارش‌ها نشان 
می‌دهد که سهم زنان 
در مدیریت شرکت‌های 
دانش‌بنیان در سال‌های اخیر 
روندی ثابت داشته و حدود 
۲۰ درصد باقی مانده است. به گزارش مهر، تعداد 
شرکت‌های دانش بنیان در انتهای سال ۱۴۰۲ به ۹۷۳۳ 
شرکت رسیده است و با احراز صلاحیت ۱۵۱۳ شرکت 
جدید، تعداد شرکت‌های دانش بنیان ۱۸ درصد نسبت 
به سال قبل افزایش داشته است. نکته قابل توجه آنکه ۷۷ 
درصد از این شرکت‌ها )۱۱۶۵ شرکت( پس از تصویب 
قانون حمایت از شرکت‌های دانش بنیان در سال ۱۳۹۲ 

تأسیس شده اند. 
میانگین رشد پنج سال اخیر تعداد شرکت‌های دانش 
بنیان به لحاظ درصدی حدود ۲۰ درصد و به لحاظ 
تعدادی حدود ۱۱۵۰ شرکت بوده است. با این روند، 
پیش بینی می‌شود تعداد شرکت‌های دانش بنیان تا 
پایان برنامه هفتم توسعه به عددی بین ۱۵ هزار و ۵۰۰ 
تا ۲۴ هزار شرکت قابل افزایش است. دستیابی به این 

هدف، مستلزم توسعه زیرساخت علمی و فناوری است.
براساس گزارش جدید سالانه زیست بوم دانش بنیان، 
شرکت‌های دانش بنیان بر اساس درآمد مالیاتی ثبت 
شده در آخرین اظهارنامه دسته بندی می‌شوند. چنانچه 
درآمد شرکتی از ۵ میلیارد تومان فراتر رود، از گروه 
نوپا خارج شده و با توجه به سطح فناوری و میزان 
فروش محصولات دانش بنیان، در گروه فناور یا نوآور 

قرار می‌گیرد. طبق آمار پایان سال ،۱۴۰۲ حدود 
۶۷ درصد از این شرکت‌ها در گروه نوپا قرار داشته 
اند که نسبت به دوره قبل کاهش ۶ درصدی نشان 
می‌دهد. این کاهش عمدتاً ناشی از ارتقای وضعیت 
برخی شرکت‌ها و دسترسی به اطلاعات مالی دقیق‌تر در 
به روزرسانی جدید است. )لازم به ذکر است که در این 
بخش شرکت‌هایی محاسبه شده اند که پس از حذف، تا 

انتهای سال ۱۴۰۲ مجدداً مورد تائید قرار نگرفته اند.(
در میان حوزه‌های مختلف فناوری، سه بخش برق 
و الکترونیک، نرم افزار و فناوری اطلاعات و ماشین 
آلات و تجهیزات پیشرفته به ترتیب بیشترین تعداد 
شرکت‌های دانش بنیان را به خود اختصاص داده اند. 
همچنین حوزه‌های مواد شیمیایی و پلیمری پیشرفته، 
فناوری زیستی، کشاورزی و صنایع غذایی رشد قابل 
توجهی نسبت به سال گذشته داشته اند. از طرفی 
مقایسه نوع دانش بنیانی این شرکت‌ها نشان می‌دهد 
که شرکت‌های نوپا در حوزه‌های صنایع خلاق و تجاری 
سازی و شرکت‌های فناور در حوزه‌های ماشین آلات و 

مواد شیمیایی بیشترین سهم را دارند.
سهم زنان در مدیریت شرکت‌های دانش بنیان در 
سالهای اخیر روندی ثابت داشته و حدود ۲۰ درصد 
باقیمانده است. براساس جدول زیر استان لرستان با 
۳۲ درصد مشارکت زنان در مدیریت شرکت‌های دانش 
بنیان، رتبه اول کشور را دارد و کردستان و کرمانشاه نیز 
در رتبه‌های دوم و سوم رار دارند. از طرفی تهران با وجود 
آنکه بیشترین تعداد شرکت‌های دانش بنیان را دارد، 
تنها ۱۶ درصد از مدیران عامل و اعضای هیأت مدیره 

آن از زنان هستند.
سرانه تعداد کارکنان شرکت‌های دانش بنیان در چهار 

سال اخیر بین ۳۶ تا ۴۲ نفر بوده است که می‌توان 
استنتاج کرد بخش زیادی از افزایش تعداد کارکنان، به 
علت افزایش تعداد شرکتها بوده است. بررسی مقایسه‌ای 
بازه تعداد کارکنان شرکت‌های دانش بنیان نشان 
می‌دهد که ۶۶ درصد کارکنان در ۸ درصد از شرکتها 
شاغل هستند و حدود نیمی از شرکت‌ها کمتر از ۱۰ نیرو 
دارند. به نظر می‌رسد برای توسعه اشتغال در زیست بوم 
دانش بنیان، ارتقای شرکت‌های نوپا و افزایش مقیاس 
فعالیت آنها ضروری است. توسعه اشتغال زایی در 
شرکت‌های دانش بنیان مستلزم برنامه ریزی مجزا برای 
حمایت از سیاست‌های جذب، نگهداشت و توانمندسازی 

کارکنان این شرکت‌ها می‌باشد.
مقایسه درآمد سرانه شرکت‌های دانش بنیان حاکی از 
آن است که شرکت‌های نوآور به تناسب نیروی انسانی و 

تسهیلات فعال، وضعیت درآمدی بالاتری از شرکت‌های 
فناور دارند. با این وجود پس از بررسی نسبت سود 
به درآمد این شرکتها مشخص می‌شود که بهره وری 
شرکتهای فناور بیشتر از شرکت‌های نوآور است. ۶۴ 
درصد از فروش محصولات دانش بنیان توسط شرکتهای 

فناور محقق شده است.
از طرفی مطابق با بررسی صورت گرفته، سهم درآمد 
حاصل از فروش محصولات دانش بنیان در شرکتهای 
فناور، نوآور و نوپا نسبت به مجموع درآمد این شرکتها 
به صورت میانگین به ترتیب ،۸۱ درصد ،۱۰ درصد و 
۲۷ درصد است. البته در بررسی‌های دیگر، سهم فروش 
محصولات دانش بنیان در شرکت‌های نوپا تا میزان ۶۰ 
درصد نیز گزارش شده است که علت این تفاوت، سرعت 

تغییرات در فعالیت شرکتهای نوپا است.

سرانه تعداد کارکنان دانش بنیان ها بین ۳۶ تا ۴۲ نفر بوده است

3  استان پیشتاز آمار زنان فناور
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یک شرکت دانش‌بنیان با تولید تجهیزات 
الکتروفیزیولوژی و پزشکی مانند مدارهای مجتمع 
نوار قلب، نوار مغز و نوار عصب و عضله، توانسته 
 مسیر توسعه تحقیقات و پژوهش‌های این حوزه 

را هموار کند.
به گزارش مهر به نقل از معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان ریاست جمهوری، بابک رضایی افشار مدیر 
بخش پژوهش و آزمایشگاهی شرکت دانش‌بنیان 
سازگار گستر آرتا سبلان، با اشاره به تولید تجهیزات 
آزمایشگاهی شناختی و علوم اعصاب، عنوان کرد: این 
شرکت دانش‌بنیان از یک دهه قبل تا کنون، در حوزه 
الکترونیک و برق و طراحی و مونتاژ مدارات الکترونیکی 

و مهندسی پزشکی فعالیت دارد.
این فعال فناور، با اشاره به تولید محصولات دانش‌بنیان 
تحقیقاتی و آموزشی در حوزه‌های الکترونیک، 

مهندسی پزشکی و علوم اعصاب و فناوری‌ شناختی، 
عنوان کرد: این شرکت دانش‌بنیان با تولید تجهیزات 
الکتروفیزیولوژی و پزشکی مانند مدارهای مجتمع 
نوار قلب، نوار مغز و نوار عصب و عضله، با نشان تجاری 
سابتل، تلاش می‌کند ضمن تأمین نیاز حوزه تجهیزات 
پزشکی، مسیر توسعه تحقیقات و پژوهش‌های این 

حوزه را هموار کند.
رضایی افشار، ارائه خدمات آموزشی و پژوهشی را یکی 
دیگر از محوزهای فعالیت این شرکت دانش‌بنیان 
برشمرد و افزود: این شرکت دانش‌بنیان علاوه بر تولید 
محصولات دانش‌بنیان در حوزه علوم اعصاب، شناختی 
و الکترونیک، خدمات آزمایشگاهی را در حوزه علوم 
شناختی و الکترونیک اعم از خدمات ثبت و پردازش 
سیگنال های حیاتی و همچنین خدمات مربوط به 

مونتاژ مدارها و بردهای الکتریکی، ارائه می‌دهد.

وی با اشاره به سهم ۱۰ درصدی محصولات دانش‌بنیان 
این شرکت از بازار محصولات حوزه الکتروفیزیولوژی 
گفت: این مجموعه دانش‌بنیان در چهار زیرمجموعه 
خود، برای ۱۴ نفر متخصص اشتغال مستقیم را رقم 
زده است. همچنین حدود ۱۲۰ نفر نیز به صورت 

غیرمستقیم از این مسیر مشغول به کار شده اند.
مدیرعامل شرکت دانش‌بنیان سازگار گستر آرتا سبلان، 
درباره خدمات این شرکت دانش‌بنیان، توضیح داد: 
خدماتی همچون ثبت و پردازش سیگنال‌های بیولوژیک 
مانند سیگنال عصب و عضله که از افراد سالم و بیمار 
دریافت می‌شود، در نرم‌افزارهای پردازشی مانند متلب 
یا پایتون مورد پردازش قرار می‌گیرد، در این شرکت 

دانش‌بنیان ارائه می‌شود.
رضایی افشار در ادامه افزود: خدمات حوزه الکترونیک 
اعم از بررسی فرکانسی و دامنه‌ای سیگنال‌های 

ورودی و خروجی ابزارهای الکترونیک، طراحی و 
مونتاژ بردهای الکتریکی و بهینه‌سازی آن‌ها، از دیگر 
 خدماتی است که توسط این شرکت دانش‌بنیان ارائه 

می‌شود.
این فعال فناور، با اشاره به یکی از فعالیت‌های فناورانه 
این شرکت در مسیر تحقیق و توسعه، بیان کرد: 
توانستیم با جمع آوری داده‌های الکترومایوگرافی 
صورت میزان اثر بوتاکس باقیمانده در صورت را به 
صورت کمی درآورده و به افراد جهت انجام بوتاکس 
مشاوره هایی از طریق این ابزار را ارائه دهیم که این 
کار برای اولین بار اجرایی شد. همچنین ما در خصوص 
حرکات ورزشی و راهنمایی ورزشکاران حرفه ای نیز 
توانستیم با دریافت داده، کار بهینه‌سازی حرکات 
ورزشی بدن‌سازی را امکان‌پذیر و خدماتی را در این 

حوزه به ورزشکاران رشته بدنسازی ارائه کنیم.

یک شرکت دانش‌بنیان موفق به طراحی و تولید قطعات 
سیستم تعلیق و فرمان خودرو مطابق استانداردهای 

بین‌المللی تولید و نیاز خودروسازان داخلی شده است.
به گزارش مهر به نقل از صندوق نوآوری و شکوفایی، افزایش 
دانشجویان و فارغ‌التحصیلان زن در رشته‌های مهندسی و 
صنعتی زمینه اشتغال بانوان در صنایع مختلف به خصوص 
صنایعی چون تولید قطعات خودرو که در جامعه کاری خشن، 
دشوار و مردانه تلقی می‌شود را فراهم کرده است. طبق آمار، 
بانوان ایرانی همپای آقایان نقش پررنگی در صنایع مختلف 
از جمله صنعت قطعه‌سازی کشور دارند. این نقش موثر در 
حوزه دانش‌بنیان‌ها هم قابل مشاهده است و شرکت‌های 
دانش‌بنیانی با نقش‌آفرینی بانوان توانسته‌اند در مسیر تولید 
صنایع گوناگون مانند قطعات خودرو گام‌هایی مهم و البته 
اساسی را در جهت افزایش کیفیت خودروهای داخلی و 

کاهش وابستگی به محصولات خارجی بردارند.
شرکت »تکین مفصل ایمن« با مدیریت یک بانوی کارآفرین، 
فعالیت خود را به عنوان نخستین شرکت دانش‌بنیان در 
حوزه طراحی و تولید قطعات سیستم تعلیق و فرمان خودرو 
آغاز کرده و موفق شده است قطعاتی چون سیبک فرمان 
خودرو، سیبک طبق خودرو، سیبک مفصل فرمان خودرو، 
سیبک موج‌گیر خودرو را مطابق استانداردهای بین‌المللی 
تولید کند و گامی مهم در کاهش وابستگی خودروسازان 
داخلی به محصولات خارجی مشابه بردارد. مهندس عطیه 
باقری مدیرعامل شرکت دانش‌بنیان‌ تکین مفصل ایمن در 
خصوص چگونگی آغاز فعالیت این شرکت بیان کرد: تمرکز 
فعالیت‌های شرکت تکین مفصل ایمن که در سال ۱۳۹۹ 
تاسیس شده است، در ابتدا در زمینه پژوهش و توسعه و 
نمونه‌سازی محصولاتی بود که کاملا وارداتی محسوب 
می‌شدند. سیبک طبق نیو سانتافه اولین محصولی بود که 
فعالیت‌های تحقیقاتی خود را برای تولید آن آغاز کردیم. 
حدود یک سال و نیم پژوهش و توسعه این محصول به طول 
انجامید. ما توانستیم تمامی آزمایش‌های ایمنی و عملکردی 
را روی این قطعه انجام دهیم و سپس آن را در خودروها نصب 
کنیم. بعد از گذشت ۶ ماه و با بررسی مجدد قطعه، نتایج 
آزمایش‌ها مثبت شد و در ادامه هم به دانش‌بنیان شدن این 

محصول اقدام کردیم.
وی افزود: مهندسی معکوس، بهبود و تکوین محصول 
خودروهای وارداتی یا خودروهای مونتاژ داخل را مانند 
خودروهای هیوندایی و تویوتایی شرکت‌هایی مانند 
خودروسازی کرمان موتور، مدیران خودرو و ... را به سرعت 
آغاز کردیم. برای آزمایش قطعه ساخته شده مستنداتی 
)داکیومنت( لازم بود که خودروسازی هیوندایی آن‌ها را 

دارا بود به همین دلیل بعد از بررسی و اثبات کیفیت قطعه 
تولیدی، پیشنهاد ساخت دو قطعه سیبک طبق خودروی 
جک جی ۴ و میل تعادل عرضی خودروی جک جی ۴ را دادند. 
در ادامه خودروسازان با قیاس محصولات تولیدی در شرکت 
ما با نمونه‌های چینی و کره‌ای، تعداد قراردادها را با شرکت ما 
افزایش دادند که با این اتفاق سیبک طبق خودرو نیو سانتافه 
را که در ابتدای فعالیت‌هایمان نمونه‌سازی کرده بودیم را در 

بازار آزاد به فروش رساندیم.
مدیرعامل شرکت تکین مفصل ایمن با اعام اینکه این 
محصول را قبل از تولید آن، ۷ برابر گران‌تر از کشورهای دیگر 
وارد می‌کردند، تاکید کرد: طبق منابع موثق، میزان ارزبری 
قطعاتی مانند سیبک و سیستم تعلیق در بازه زمانی ۶ ماهه تا 

۱۲ ماهه بیش از ۴۰۰ میلیارد تومان بوده است.
وی درباره انتقادها به قطعات تولیدی خودروهای داخلی 
و قیاس آن‌ها با محصولات تولیدی مشابه خارجی افزود: 
محصولات خارجی به اندازه‌ای که در ذهن عامه مردم 
باکیفیت و بی‌خطا هستند تولید نمی‌شوند. زمانی که ما این 
محصولات را دمونتاژ می‌کنیم، به خطاهای مهندسی در 
طراحی قطعات خارجی پی می‌بریم. ما در آزمایش‌هایمان، 
نمونه‌سازی قطعات تولید شده را با بهترین قطعه خارجی 
مشابه آن، انجام می‌دادیم. در واقع استاندارد CPU این 
قطعات را با بهترین قطعه خارجی آن همسان‌سازی کردیم 
که اتفاقا نتایج آزمایش‌ها، از استاندارد بالای قطعات تولیدی 
ما نسبت به قطعات مشابه خارجی خبر می‌داد؛ تا جایی که 
قطعه کره‌ای در آزمایش تخریب شد اما محصول تولیدی ما 
در آزمایش‌ها با مقاومت بسیار زیادی همراه بود. محصول با 
کیفیت بدون هیچ تبلیغی می‌تواند مشتری‌اش را جذب کند. 
تولیدکنندگان داخلی باید به این باور برسند که با داشتن یک 
تیم تحقیق و توسعه کاربلد و باسواد و با به کارگیری نخبگان با 
دانش فنی بالا می‌توانند قطعاتی با قیمت مناسب و با کیفیت 

بالاتر از نمونه‌های خارجی در کشور تولید کنند.
باقری درباره انتخاب رشته مکانیک و آغاز فعالیت‌هایش 
گفت: علاقه من به رشته مکانیک و فعالیت در این حوزه از 
زمان دبیرستان آغاز شد. از آنجا که در آن زمان دانشگاه‌های 
دولتی تنها برای پسران رشته مهندسی مکانیک داشتند و 
چون رتبه قبولی من به مهندسی مکانیک دانشگاه سراسری 
تبریز نمی‌رسید یک سال دیگر به مطالعه ادامه دادم تا اینکه 
توانستم این رشته را در دانشگاه سراسری تبریز قبول شوم. 
در ابتدا تاسیس یک شرکت و تولید قطعات خودرو برای من 
در حد یک رویا بود. اما انگیزه این کار با قبولی در دانشگاه و 

مطالعات خارج از دروس دانشگاهی چند برابر شد تا اینکه 
همزمان با گذراندن ترم ۳ کارشناسی ارشد و با مشورت 
یکی از همکارانم و بعد از تحقیقات طولانی در این زمینه 
تولید این قطعات را آغاز کردیم. خوشبختانه تمام تلاش‌ها و 

برنامه‌ریزی‌ها ثمربخش بود.
وی در خصوص چالش‌های موجود در زمان ورود یک زن به 
فعالیت‌های فنی و تولیدی قطعات خودرو که سخت، خشن 
و مردانه هم اطلاق می‌شوند، خاطرنشان کرد: برای تاسیس 
شرکت به هر اداره‌ای که مراجعه می‌کردم، حتما با این سوال 
مواجه می‌شدم که چرا یک زن فعالیت خود را در حوزه فنی 
آغاز کرده است. تا جایی که پاک کردن این ذهنیت به جزئی 
از فعالیت‌های اصلی من تبدیل شد. باید این مسئله در جامعه 
فراگیر شود که علاقه شخصی هر فردی جدا از جنسیت آن 
فرد است. بانوان بسیار موفقی در جامعه وجود دارند که نه تنها 
در رشته‌های فنی پا به پای مردان فعالیت می‌کنند، بلکه در 
برخی زمینه‌ها موفق‌تر و در رده‌های بالاتری تلاش می‌کنند. 
در شرکت کرمان موتور دو نفر از مدیران اصلی بانوان هستند 
که همین مسئله در آن زمان برای من کورسوی امید ایجاد 
می‌کرد. باید این مسئله در جامعه نهادینه شود که بانوان هم 

در رشته‌های فنی می‌توانند برای خود کرسی داشته باشند.
باقری با تأکید بر اینکه در به کارگیری پرسنل شرکت هیچ 
وقت نگاه جنسیتی نداشتم، در خصوص به کارگیری بانوان 
در این شرکت افزود: انتخاب نیروی کار تنها به رزومه و میزان 
انگیزه افراد بستگی دارد. اما با توجه به اینکه به عنوان یک بانو 
سختی‌های بسیاری را در این مسیر حس کردم و تلاش‌های 
بسیاری برای رسیدن به یک جایگاه مطلوب داشتم، در نتیجه 
نگاه من به زنانی که در حوزه‌های فنی فعالیت می‌کنند 
مثبت‌تر و امیدوارنه‌تر است. نسبت پرسنل بانوان به مردان 
در شرکت ما ۶۰ به ۴۰ است. اعتماد به بانوان در شرکت ما 
نهادینه شده و همگی این مسئله را باور دارند که فعالیت بانوان 
نه تنها به اندازه آقایان خوب است، بلکه از آنجا که بانوان از دو 
ویژگی ریزبینی و دقت بسیار که در اکثر پروژه‌های مهندسی 
هم اولویت دارد، برخوردارند، بنابراین در برخی فعالیت‌ها 

بهتر عمل می‌کنند.
مدیرعامل شرکت تکین مفصل ایمن درباره اشتغالزایی این 
شرکت دانش‌بنیان تصریح کرد: از آغاز فعالیت‌های شرکت 
تا به امروز تعداد پرسنل از ۱۰ به ۲۵ نفر افزایش پیدا کرده 
است که طبق برنامه‌ریزی‌های انجام شده قرار است که در ۵ 
ماهه اول سال ۱۴۰۴ حدود ۶۰ نفر به صورت مستقیم و ۳۶۰ 
نفر به صورت غیر مستقیم اشتغال‌آفرینی داشته باشیم. وی با 

اشاره به امکان مهاجرت و وجود فرصت‌های مختلف کاری در 
کشورهای دیگر گفت: همزمان با تاسیس شرکت، بسیاری از 
همکلاسانم برای مهاجرت، اخذ مدرک تافل و ... اقدام کردند. 
من در آن زمان فشار روانی بسیاری را با ظن اینکه ممکن 
است در مسیر اشتباهی قدم بگذارم متحمل می‌شدم. اما به 
دلیل باور و علاقه‌ به خاکی که در آن متولد شدم، وطنم را برای 
ادامه فعالیت انتخاب کردم. مسلما در آن زمان مهاجرت برای 
من بسیار شیرین و آسان بود، اما از انتخاب خودم هیچ وقت 
پشیمان نشدم. در حال حاضر با پشت سر گذاشتن چالش‌ها، 
تعداد قراردادهایمان روزبه‌روز بیشتر می‌شود و شرکت در 
حال رشد و پیشرفت قرار دارد.در حالی که دوستانی‌ که به 
خارج از کشور مهاجرت کردند در حال حاضر با واقعیت‌ها 
و چالش‌های مهاجرت مواجه شدند. اگر این دانشجویان 
در کشور می‌ماندند و با طی کردن مسیر دانش‌بنیانی از 
حمایت‌های صندوق نوآوری و شکوفایی برخوردار می‌شدند، 
می‌توانستند پروژه‌های خود را در ابعاد وسیع‌تری پرورش 
دهند و حتی به شرکت‌های خارجی که در حال حاضر با آن‌ها 

همکاری می‌کنند، محصولات تولیدی خود را صادر کنند.
مدیرعامل شرکت تکین مفصل ایمن درباره نقش صندوق 
نوآوری و شکوفایی در حمایت و توسعه دانش‌بنیان‌ها در 
کشور افزود: شرکت ما فرزندی از بستر دانش‌بنیان و در 
راس آن صندوق نوآوری و شکوفایی است.مرحله به مرحله 
فعالیت‌ها و رشد شرکت ما با دریافت تسهیلات از صندوق 
نوآوری صورت گرفت. با دریافت تسهیلات نمونه‌سازی به 
موفقیت بسیار بزرگی برای تولید قطعات دست پیدا کردیم. 
در واقع اگر حمایت‌های صندوق نوآوری نبود اتفاقات مثبتی 
هم در شرکت ما رخ نمی‌داد. البته ما هم در شرکت، همه 
توان خود را به کار گرفتیم تا از این تسهیلات به نحو کارآمد و 
سودمند بهره ببریم و پله به پله با این حمایت‌ها و تسهیلات 

به جلو حرکت کنیم.
باقری ضمن تبریک سال نو و آرزوی موفقیت روزافزون برای 
شرکت‌های دانش‌بنیان و فعالان عرصه فناوری و نوآوری 
کشور )خطاب به فعالان حوزه دانش‌بنیان( گفت: فعالان 
این عرصه باید به جای فکر کردن به سختی‌های موجود در 
مسیر، به دانش خود اعتماد داشته باشند. محصول تولیدی 
باکیفیتی که نیاز کشور باشد هیچ وقت بی‌استفاده نمی‌شود. 
شرایط سخت همیشه جزء چالش‌های صنف تولید بوده 
است. تولید محصولات )اعم از دانش‌بنیان و غیر دانش‌بنیان( 
چه در داخل و چه در خارج از کشور همواره با چالش‌های 
بسیاری مواجه بوده است. افرادی در این مسیر موفق 
 می‌شوند که بتوانند تمامی این چالش‌ها را با صبر و پشتکار 

پشت سر بگذارند. 

بومی‌سازی تجهیزات علوم اعصاب و فناوری‌های شناختی

تامین نیاز خودروسازان داخلی به قطعات سیستم تعلیق خودرو
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اين روزها مردن هم بازار خودش را دارد. 
گاهي قيمت يك تكه زمين براي آرامش 
ابدي از قيمت تكه‌اي زمين براي ساختن 
خانه‌اي دنيوي هم بيشتر است. با گشتي 
در اينترنت و تماس تلفني با آرامستان‌هاي 
تهران و اماكن متبركه‌اي كه پذيراي مهمانان ابدي هستند، 
دريافتيم كه گويا گراني خانه‌هاي دنيا در تهران به خانه‌هاي آخرت 
هم كشيده شده است و قيمت خانه‌هاي آخرت تهران در رقابتي 
تنگاتنگ با خانه‌هاي دنيا به سر مي‌برند و در بسياري مواقع از آن 

پيشي مي‌گيرند.
 مشخصاتي كه يك خانه آخرت را متمايز از بقيه مي‌كند، چيزي 
شبيه خانه‌هاي دنياست. دوري و نزديكي به خيابان، امكانات 
دسترسي، سهولت در رفت و آمد، مكان‌هاي اصيل‌نشين، تعداد 
طبقات، مناسب بودن فضاي سبز، داشتن منظره مناسب و ... عواملي 
هستند كه مي‌توانند قيمت‌ها را ميليوني جابه‌جا كنند. اين عوامل به 
اماكن متبركه نيز قابل تعميم هستند، آنچنان كه به نسبت نزديكي 

محل تدفين به امامزاده قيمت‌ها چند صد ميليوني تغيير مي‌كند. 
طبق آمار و ارقام به دست آمده، خريد و فروش قبر در تهران از يك 
ميليون تومان در بهشت علي كه با نام بهشت زهراي جديد در ميان 
مردم شناخته مي‌شود، شروع و به قيمت‌هاي چندصد ميليوني و 
ميلياردي در امامزادگان ختم مي‌شود. قبور بهشت زهراي قديم 
بسته به اينكه در كدام قطعه واقع شده است، تعداد طبقات، نزديكي 
به مترو و نبش خيابان بودن از پنج شش ميليون تا 100ميليون 
متغير است. آمارهاي رسمي نيز نشان مي‌دهد، قيمت قبر در بهشت 
‌زهرا بسته به نوع قبر و قطعه آن متفاوت است، و بهشت‌ زهرا هم 
درست مثل خود تهران، خانه‌ها و محله‌هاي شمال شهري و جنوب 

شهري دارد. 
به‌طور مثال قبرهايي كه در قطعات قديمي ۷۰، ۷۳، ۷۶ و نزديك 

مترو هستند، از 70 تا 100 ميليون قيمت‌گذاري مي‌شوند. 
يكي از افراد فروشنده كه آگهي فروش قبر سنددار خود در قطعه ۷۳ 
را در اينترنت گذاشته است، درباره چرايي قيمت بالاي قبور قطعات 
قديمي گفت: خود بهشت زهرا هم قبور قطعات قديمي را با همين 
قيمت‌ها مي‌فروشد اما اگر من بخواهم قبري كه قبلا خريده‌ام را به 
بهشت زهرا بفروشم با قيمت پايين شش هفت ميليون خريداري 
مي‌كند در حالي كه پس از خريد قبر از فروشنده همان قبر را با 

قيمت‌هاي 60 تا70 ميليوني به ديگري مي‌فروشد. 
وي ادامه داد: خب همين‌ها باعث دلال بازي قبور مي‌شود و يكدفعه 

مي‌بينيم قيمت يك قبر ۲ متري با يك آپارتمان ۵۰ متري در تهران 
برابري مي‌كند. 

قبرهاي ميلياردي در جوار امامزاده‌ها
به هر روي بنگاه معاملات ملكي خريد و فروش قبر به چنان تجارت 
پرسودي تبديل شده است كه خيلي از قبر‌ها در قطعات مختلف 
بهشت‌ زهرا خالي نگه داشته شده‌اند تا مشتري‌هاي رو به مرگ 

پولدار ساكن آنجا شوند. 
قيمت‌هاي چند ده ميليوني قبرهاي بهشت زهرا تا وقتي گران و 
خارج از عرف به نظر مي‌رسند كه از قيمت‌هاي اماكن متبركه خبر 
نداشته باشیم چرا كه قيمت قبر در اين اماكن چندصد ميليوني 

است. 
با صرفنظر از برخي دلايل همچون نزديكي محل زندگي به آرامگاه و 
اصطلاحا تدفين در محله خودمان، تمايل مسلمانان شيعه براي دفن 
اموات در اماكن متبركه و در جوار امامان و امامزادگان، عمده دليل 

درخواست‌ها براي خاكسپاري در اين اماكن است. 

پايان فروش قبرهاي 100هزار توماني
رئيس كميسيون سلامت و خدمات شهري و محيط‌زيست شوراي 
شهر تهران، گفت: نابساماني در حوزه قيمت قبور بهشت زهرا به 

اتمام خواهد رسيد. 
رحمت‌ا... حافظي با اشاره به جزئيات لايحه »اصلاحيه مصوبه تعيين 
بهاي خدمات قابل عرضه در سازمان بهشت زهرا«، افزود: شايد 
قيمت قبور در اين لايحه كمي افزايش پيدا كرده باشد اما اين لايحه 
مي‌تواند نابساماني‌هاي و هرج و مرجي كه در حوزه قيمت قبور وجود 

داشت را بر طرف كند. 
وي ادامه داد: بر اساس ضوابط جديد ديگر كسي نمي‌تواند قبر 100 
توماني بفروشد. در گذشته يك قبر را برخي مي‌توانستند به قيمت 
هزار ريال بخرند يا مشابه آن را به ديگري به قيمت 35 ميليون تومان 

بفروشند. 
به گزارش مهر، عضو شوراي شهر تهران با بيان اينكه قيمت 
قبور بهشت زهرا ساماندهي شده است، گفت: برخي افراد 
كه درگذشته با يك تلفن براي نزديكان و آشنايان خود 
قبرهاي ارزان قيمت مي‌خريدند با اين لايحه موافق نيستند 
اما ضوابط جديد زمينه هرگونه اجحاف به شهروندان را از 
بين مي‌برد و مشخص مي‌كند هر قطعه‌اي چه قيمتي دارد و 
ديگر قبر 3 تا 5 ميليوني به قيمت 10 تا 30 ميليون به فروش 

 نمي‌رود و قيمت قبور و خدمات قابل عرضه در بهشت زهرا
 شفاف‌سازي مي‌شود. 

نرخ پيشنهادي براي قبر
بر اساس ماده واحده لايحه »اصلاحيه مصوبه تعيين بهاي خدمات 
قابل عرضه در سازمان بهشت زهرا«؛ شهرداري تهران موظف است 
نسبت به كفن و دفن شهدا و خانواده آنها شامل )پدر، مادر، همسر و 
فرزندان شهيد(، جانبازان ۲۵ درصد و بالاتر از آن، آزادگان و همسر 
آنان، اهداكنندگان عضو، كاركنان تمام وقت و بازنشستگان بهشت زهرا 
مشروط به آنكه قبلا قبر به آنان واگذار نشده باشد، با تاييد مراجع ذيربط 

و با رعايت ضوابط و مقررات موضوعه براي يك نوبت به صورت رايگان 
اقدام كند.  دفن شهدا و خانواده معظم آنان )پدر، مادر، همسر و فرزندان( 
با تاييد رسمي بنياد شهيد انقلاب اسلامي و مشاهير شهر تهران بر اساس 

آيين نامه‌اي كه به تصويب شوراي شهر تهران مي‌رسد، خواهد بود. 

نرخ جديد هزينه‌هاي دفن
هزينه خدمات تغسيل و تكفين و حمل جنازه با آمبولانس عمومي 
»با ظرفيت چهار نفر متوفي« مجموعا براي هر نفر متوفي به مبلغ 3 

ميليون )3/000/000( ريال تعيين مي‌شود.
 ضمنا هزينه خدمات فوق براي كودكان )تا 7 سال( معادل )۵۰ 

درصد( مبلغ مذكور خواهد بود. در صورت درخواست آمبولانس 
خصوصي براي هر نفر متوفي علاوه بر مبلغ مذكور مبلغ 4 ميليون 
)4/000/000( ريال از متقاضي دريافت خواهد شد. همچنين حمل 
جنازه به شهرستان به ازای هر كيلومتر طول مسير رفت تا مبلغ 
)8/000( ريال تعيين مي‌شود.  بر اساس اين اصلاحيه هرگونه 
تغيير تعرفه‌هاي اين مصوبه و همچنين تعرفه قبور در فازهاي 
توسعه‌اي آرامستان بهشت زهرا منوط به ارائه لايحه از سوي 
شهرداري تهران و تصويب شوراي اسلامي شهر تهران خواهد بود. 
همچنين شهردار تهران مكلف است سالانه گزارش حسن اجراي 

اين مصوبه را به شورا ارائه كند.

 »كسب‌وكار« از هزينه قبرستان​ها گزارش مي‌دهد

ي كوجب جا براي مردن

دبير اتحاديه‌ توليدكنندگان و 
صادركنندگان صنايع نساجي 
با بيان اينكه با برگزاري 
دومين نمايشگاه تخصصي 
پوشاك ايران قصد داريم 
تابوي بي‌كيفيتي كالاي ايراني را بشكنيم، گفت: بايد از هنر و 
توليد ايراني حمايت شود و مردم با اعتماد به توليدكنندگان 
داخلي از كالاهاي ايراني داراي شناسنامه و استاندارد استفاده 

كنند. 
مهدي يكتا با اعلام اينكه اعمال تعرفه ترجيحي براي واردات 
محصولات نساجي ترك به ايران به ضرر توليد داخل است، 
گفت: درصورت حمايت از صنعت نساجي امكان صادرات 3 

ميليارد دلاري فراهم خواهد شد. 
مهدي يكتا در يك نشست خبري با انتقاد از انعقاد قرارداد 
اعمال تعرفه ترجيحي براي واردات محصولات نساجي تركيه 
به ايران، اظهار داشت: صنعت پوشاك ايران طي سال‌هاي 
اخير رشد مناسبي نداشته و حجم واردات و قاچاق به كشور 
بالا بوده است، علاوه بر اين، ركود پس از افزايش نرخ ارز نيز 

اوضاع را بدتر از قبل كرده است. 
وي تصريح كرد: تعرفه واردات پوشاك به كشور 100 درصد 
بود كه با توجه به قرار گرفتن پوشاك در گروه دهم كالايي، 
اين تعرفه به 200 درصد رسيد و حال نيز با اعمال 40 درصد 
تخفيف بابت تعرفه ترجيحي، تعرفه اعمالي براي واردات 

محصولات نساجي 120 درصد خواهد بود. 
 يكتا با بيان اينكه بازار پوشاك ايران يك بازار 7 تا 
8 ميليارد دلاري است، افزود: 80 درصد نياز بازار از طريق 
واردات تامين مي‌شود و يك بازار 5 ميليارد دلاري به واردات 

اختصاص دارد. 
وي با بيان اينكه تعرفه ترجيحي شامل واردات ماشين‌آلات 
نساجي نمي‌شود، گفت: اين تعرفه شامل واردات نخ فرش، 

پارچه، پوشاك و فرش ماشيني است. 
به گفته دبير اتحاديه توليدكنندگان محصولات نساجي، طي 
2 سال اخير ظرفيت توليد كارخانه‌هاي نساجي و پوشاك 
كشور به نصف رسيده و اعمال تعرفه ترجيحي واردات نيز اين 

ظرفيت را بازهم كاهش خواهد داد. 
وي با اشاره به بالا بودن هزينه توليد در ايران، گفت: توليدات 
ايراني در محصولات باكيفيت متوسط به بالا به‌راحتي قابل 
رقابت با محصولات خارجي است اما اين رقابت در زمينه 
توليدات با كيفيت متوسط به پايين، بسيار سخت است زيرا 
حجم زيادي كالاي استوك و درجه دوم از تركيه و چين به 

ايران وارد مي‌شود. 
وي توضيح داد: حدود 60 تا 70 درصد پوشاك خارجي از 
چين و 30 تا 40 درصد نيز از تركيه به كشور وارد مي‌شود 
و توليد‌كنندگان خارجي از مشوق‌هاي قابل توجهي براي 

صادرات محصول خود برخوردار هستند. 
يكتا در پاسخ به اين سوال كه با توجه به كاهش قيمت نفت 

و لزوم افزايش صادرات غيرنفتي و براي جلوگيري از خروج 
ارز در اثر اعمال تعرفه ترجيحي واردات پوشاك، چه اقدامي 
براي افزايش صادرات مي‌توان انجام داد، گفت: در حال حاضر 
با مشكل بالا بودن حجم قاچاق محصولات نساجي به كشور 
روبه‌رو هستيم و درواقع توليد‌كننده داخلي براي صادرات 
ابتدا بايد با رقباي خارجي خود رقابت كند. از طرفي هر چقدر 
تامين نياز بازار داخل از طريق توليدات ايراني افزايش يابد، از 

خروج ارز جلوگيري خواهد شد. 
وي ادامه داد: براي بهبود صادرات بايد روابط سياسي ايران 
با كشورهاي ديگر بهبود يابد و حمايت‌هايي مانند جوايز 

صادراتي از طرف دولت به توليد‌كنندگان اعطا شود. 
وي افزود: در حال حاضر توليد‌كنندگان ترك از ماليات 18 
درصدي معاف هستند و ضمن برخورداري از جوايز صادراتي، 
با مشكل نقل و انتقال پول به كشورهاي ديگر نيز روبه‌رو 
نيستند و به همين دليل صادرات نساجي و پوشاك تركيه به 

25 ميليارد دلار رسيده است. 
دبير اتحاديه‌ توليدكنندگان و صادركنندگان صنايع 
نساجي تصريح كرد: در ايران در بهترين شرايط در سال 
88 ميزان صادرات پوشاك كشور به 250 ميليون دلار 
 رسيد اما در حال حاضر اين رقم 30 تا 35 ميليون دلار

 است. وي ادامه داد: كل صادرات صنعت نساجي نيز در 
سال 88 معادل 775 ميليون دلار بود اما پس از ايجاد 
 برخي محدوديت‌هاي بين‌المللي، اين عدد كاهش 

پيدا كرد. 
به گفته يكتا، با توجه به ظرفيت نصب شده در صنعت نساجي 
درصورت حمايت از اين صنعت امكان صادرات 3 ميليارد 

دلاري فراهم خواهد شد. 
وي در ادامه با اشاره به برگزاري دومين نمايشگاه تخصصي 
پوشاك ايران در 12 تا 15 بهمن‌ماه، گفت: اين نمايشگاه در 
فضاي 3 هزار مترمربعي و با حضور بيش از 50 توليد‌كننده 

پوشاك داخلي برگزار مي‌شود.  يكتا ادامه داد: همزمان با 
اين نمايشگاه، نمايشگاه پوشاك تركيه نيز در ايران برگزار 
مي‌شود كه براي برگزاري آن تبليغات زيادي صورت گرفته 
 و وزارت صنعت نيز از برگزاري اين نمايشگاه حمايت 

كرده است. 
وي با بيان اينكه بيش از 70 درصد بازار پوشاك ايران 
به محصولات وارداتي اختصاص دارد، گفت: عمده اين 
كالاها به‌صورت قاچاق به كشور وارد مي‌شوند و بيش 
 از 50 درصد آنها به چين و بعد از آن نيز به تركيه تعلق

 دارند. 

ضرر توليد‌كنندگان داخلي از تعرفه ترجيحي واردات محصولات نساجي ترك

تابوي بي‌كيفيتي كالاي ايراني شكسته مي‌شود
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کشاورزي

اگر ساكن محله‌هاي قديمي هستيد يا 
در شهرك‌هاي اقماري پايتخت يا هر 
شهر بزرگ ديگري زندگي مي‌كنيد، 
صداي بلندگوي ميوه‌فروشاني كه در 
اوقات مختلف روز مخصوصا قبل از 
ظهرها حضورشان را در كوي و برزن به »خانه‌دار و بچه‌دار« 
يادآوري مي‌كنند، برايتان آشناست. ميوه‌فروشاني كه 
خيلي از آنها با وانت‌بارهاي مزدا 1000 فكسني عهد اخوت 
دارند و قيمت‌هايشان با ميادين ميوه‌وتره‌بار رقابت مي‌كند 
اما به‌جز اين‌ها، وانت‌بارهايي هم هستند كه بلندگو ندارند 
و هر روز بي‌سروصدا مي‌آيند، ميوه‌هايشان را مي‌فروشند 
و بي‌سروصدا هم مي‌روند. آنها را بايد نسل تازه‌اي از 
ميوه‌فروش‌هاي سيار ناميد كه خود را با شرايط مشتري و 
 بازار هماهنگ كرده‌اند و سود خوبي هم از اين هماهنگي 

عايدشان مي‌شود. 

مشتري ثابت براي وانتي‌هاي لوكس‌فروش
كار ما در خريد ميوه، فن و لم خاصي ندارد و همه وانتي‌ها از 
يك‌جا خريد مي‌كنند، تفاوت در نحوه فروش است. يكي از 
وانتي‌هايي كه در محله‌هاي اطراف وزارت كار لوكس‌فروشي 
مي‌كند، با بيان اين مطلب به »كسب‌وكار« مي‌گويد: من حدود 
7 سال در محله‌هاي مختلف تهران و اطراف تهران با وانت 
ميوه‌فروشي كرده‌ام. مغازه‌داري هم كرده‌ام اما اجاره مغازه‌ها 
طي يكي دو سال گذشته خيلي بالا رفت و نتوانستم از پسش 
بربيايم. كاري كه در دو سال اخير كردم اين است كه وقتي با 
وانت در محله‌ها ميوه مي‌فروختم، مي‌ديدم همه دنبال ميوه 
متوسط و ارزان نيستند و بعضي مشتري‌ها دنبال ميوه بهتر 
هستند. كم‌كم با اين مشتري‌ها صحبت كردم و مطمئن شدم 
اگر ميوه لوكس هم بياورم روي دستم نمي‌ماند. اين بود كه 
شروع كردم براي آنها ميوه لوكس آوردن و خدا را شكر كاسبي 
من بهتر از قبل شد. الان مشتري‌هاي ثابت دارم كه لازم نيست 
با بلندگو خبرشان كنم چون مي‌دانند چه ساعتي مي‌آيم و 

هميشه منتظرم هستند. 

لوكس‌فروشي با وانت تا 30 درصد گران‌تر  
اول صبح‌ها در ميدان مركزي تره‌بار خريد مي‌كنم و ميوه‌هايم 
را با وانت در چند خيابان بلوار فردوس به مشتري‌هاي ثابت 

مي‌فروشم. وانتي لوكس‌فروش ديگري كه براي اين گزارش با 
وي صحبت كرديم، با بيان اين مطلب افزود: وانتي‌هاي ديگري 
هم هستند كه به اين سبك كار مي‌كنند. ما به محله همديگر 
نمي‌رويم محدوده كار ما با هم تداخل نمي‌كند. اين فروشنده 
ميوه درباره قيمت‌گذاري ميوه‌ها، گفت: ميوه‌ها را بين 20 تا 
30درصد گران‌تر از ميدان‌هاي تره‌بار محلات مي‌فروشيم. 
براي مثال پرتقال تامسون درجه يك را كيلويي 3500 تومان 
مي‌فروشيم كه در ميادين حدود 2700 تومان است. البته 
بار ميادين به‌خوبي بار ما نيست. بار ما خرابي و دورريز ندارد 
و به اصطلاح لوكس است. وي درباره ميوه‌هاي پرطرفدار 
گفت: الان پرتقال، نارنگي، موز، سيب قرمز و ليموشيرين 
خوب فروش مي‌رود. نارنگي درجه‌يك در ميادين 3500 
است و ما تا 6000 هزارتومان هم بارمان را مي‌فروشيم. 
 نرخ رسمي موز 3000 تومان است و ما موز را 7000 تومان 

مي‌فروشيم. 

كدورت غرفه‌داران ميادين ميوه‌وتره‌بار از 
لوكس‌فروشان سيار

هيچ نظارتي بر كار وانتي‌هاي ميوه‌فروش نيست و اگر ماموران 
شهرداري يا پليس راهنمايي رانندگي گاهي اوقات جلوي 
آنها را نگيرد شهر را به تصرف خود درمي‌آورند. غرفه‌داران 
ميادين ميوه‌وتره‌بار كدورت خود را از وانتي‌هاي ميوه‌فروش 
پنهان نمي‌كنند و معتقدند فروش ميوه به‌صورت سيار يكي 
از دلايل افزايش قيمت و نابساماني بازار ميوه است. يكی از 
اين غرفه‌داران به »كسب‌وكار« مي‌گويد: اتحاديه و سازمان 
تعزيرات و مديريت ميادين دائم ما را زيرنظر دارند و با كمترين 
تخلفي اخطار و جريمه مي‌شويم، آن وقت وانتي‌ها ميوه را دو 
يا سه برابر نرخ رسمي مي‌فروشند و كسي مانعشان نمي‌شود. 

ارسال ميوه به درب منازل و كم كردن زحمت 
مشتري

به عقيده يكي از فعالان بازار ميوه، غرفه‌داران ميادين 
ميوه‌وتره‌بار و مغازه‌داران بايد خودشان براي اين وضعيت 
فكري كنند و نمي‌توان به‌زور مردم را از خريد از وانتي‌هاي 
لوكس‌فروش بازداشت. اين فرد مي‌گويد: وانتي‌هاي 
لوكس‌فروش توانسته‌اند يك نقطه خالي را در بازار شناسايي 
و پر كنند و ما هم كه در اين ميان ضرر مي‌كنيم، بايد از 

روش‌هاي خلاقانه استفاده كنيم و مردم را به خريد از ميادين 
تشويق كنيم. شايد با متنوع كردن قيمت و ايجاد جذابيت 

براي تمام مشتري‌ها و همچنين ارسال ميوه به درب خانه‌ها 
بتوانيم كسب‌وكار خود را تقويت كنيم چون بي‌دردسر رسيدن 

ميوه به درب منازل اصلي‌ترين دليل رونق كاسبي وانتي‌هاي 
لوكس‌فروش است. 

 »كسب‌وكار« از بازار پررونق وانت​هاي ميوه‌فروش گزارش مي​دهد

لوکس فروشان سيار

دبير كانون دانش و صنعت برنج گفت: 
قد كشيدن و يكدست بودن برنج‌ 
خارجي كه مزيت خاصي در برابر برنج‌ 
ايراني ندارد، فقط به رقم محصول و 
فناوري‌هاي پيشرفته در بسته‌بندي 
اين نوع برنج‌ها بازمي‌گردد. غلامرضا خانكشي‌پور، اظهار 
كرد: دليل اينكه برنج‌هاي خارجي قد مي‌كشند به روش‌هاي 
عمل‌آوري و بسته‌بندي و نوع رقم محصول برمي‌گردد و اين 
در حالي است که برنج‌هاي خارجي از نظر طعم و كيفيت به 

هيچ‌وجه قابل مقايسه با برنج‌هاي ايراني نيستند.
 وي با بيان اينكه نمي‌توان بدون سند و مدرك برنج‌هاي 
خارجي را صنعتي يا دستكاري ژنتيكي شده ناميد، افزود: 
مي‌توان براي شناسايي و تضمين كيفيت ارقام برنج ايراني 
آنها را از نظر انگشت‌نگاري ژنتيكي ثبت كرد اما بايد از 
يك سو مسئولان از نظر آموزش ترويج روي شناسايي 
هرچه بهتر كيفيت برنج ايراني كار كنند و از سوي ديگر 
 صنعت فرآوري و بسته‌بندي برنج روز به روز پيشرفته‌تر از 

گذشته شود. 

 برنج ايراني، ناي رقابت با برنج خارجي را ندارد
دبير كانون دانش و صنعت برنج تصريح كرد: برنج 
ايراني قدرت تبليغات ندارد، چراكه برنج‌هاي خارجي 
را بخش‌هاي خصوصي قدرتمند مي‌خرند كه مي‌توانند 
براي خود تبليغات گسترده كنند و جايزه‌هاي بزرگي را 
به خريداران بدهند. اين در حالي است كه قدرت برنج 
ايراني تنها سرمايه‌هاي كشاورزاني است كه همچنان 
 از روش‌هاي سنتي براي فروش محصول خود استفاده

 مي‌كنند. 
خانكشي‌پور گفت: بايد بازار برنج را از روش‌هاي سنتي 
گذشته به سمت بازاريابي مدرن سوق دهيم و به گونه‌اي 
توليد داخل را به بازار عرضه كنيم كه نرخ ارز اجازه افزايش 
 قدرت رقابت به برنج‌هاي خارجي را در برابر برنج‌هاي توليد

 داخل ندهد. 
وي اظهار كرد: در حال حاضر فقط برندهاي طبيعي در 
بازار برنج داخلي وجود دارد. در حالي كه بايد به سمت 
برندهاي صنعتي حركت كنيم و با توسعه صنايع بسته‌بندي 
و برندسازي قدرت رقابت برنج ايراني را افزايش دهيم. از 
سوي ديگر مسئولان نيز نبايد محصول خارجي را مورد 
حمايت قرار دهند. اين در حالي است كه با وجود ممنوعيت 
 واردات برنج در ماه‌هاي اخير بازار از برنج‌هاي وارداتي اشباع

شده است. 

  حمايت از كشت برنج در مناطق پرآب
 به گزارش فارس، عباس كشاورز معاون زراعت وزير جهاد 
كشاورزي نيز در پاسخ به اين پرسش كه آيا با توجه به 
عدم حمايت از كشت برنج در مناطق كم آب، دولت براي 
كشت اين محصول در گيلان و مازندران برنامه ويژه‌اي 

دارد، گفت: براي حمايت از كشت برنج در مناطق گيلان و 
مازندران به ازاي عدم حمايت از كشت برنج در مناطق كم 
آب طرح ويژه‌اي تهيه شده است. وي افزود: اين طرح يك 
بسته كامل است و شامل دامنه وسيعي از مزرعه، تحقيق، 
ترويج، نوسازي، كيفيت و مكانيزاسيون است كه در صورت 
عملياتي شدن به صورت ويژه توليد برنج افزايش خواهد 
يافت. كشاورز با بيان اينكه واردات برنج همچنان ممنوع 
است، اظهار داشت: با فراهم شدن موجبات اجراي طرح 
ويژه حمايت از توليد برنج طي يك بازه زماني 7 - 8 ساله از 
 خودكفايي 45 درصدي به 60 درصدي در توليد برنج خواهيم 

رسيد.
 معاون وزير جهاد كشاورزي تصريح كرد: در كشور 

سالانه به 3 ميليون تن برنج نياز داريم كه حدود 
يك ميليون و 800 هزار تن آن در داخل توليد و حدود 
 يك ميليون و 200 هزار تن آن از طريق واردات تامين

 مي‌شود. 

 چوب واردات بي‌حساب و كتاب را مي‌خوريم
واردات برنج بدون حساب و كتاب انجام مي‌شود و چوب 
اين وضعيت را با نابودي شاليكاري‌ها و زيان و بيكاري تعداد 
 فراواني از هموطناني كه در اين بخش كار مي‌كنند، خواهيم

 خورد. 
جميل عليزاده شايق، دبير انجمن برنج با بيان اين مطلب 
به »كسب‌وكار« گفت: نفوذ و قدرت وارد‌كنندگان 

برنج بسيار بيشتر از طرفداران برنج داخلي است و 
 هرچقدر هم كه ما فرياد بزنيم باز اين روند ادامه 

خواهد داشت.
 شایق با بيان اينكه بسياري از مشكلات گوارشي 
طي سال‌هاي اخير بي‌ارتباط با برنج‌هاي وارداتي 
نيست، افزود: شايد مشكلات گوارشي و بيماري‌هاي 
دستگاه گوارش ناشي از برنج وارداتي باشد و ما از وزارت 
بهداشت درخواست مي‌كنيم در اين زمينه تحقيق 
و بررسي كند به شرطي كه سرنوشت اين تحقيق مانند 
 آلودگي برنج وارداتي به ابهام و ضد و نقيض‌گويي 

كشيده نشود. 
دبير انجمن برنج با اشاره به نياز برنج داخلي به برند‌سازي 

و بازاريابي مدرن، گفت: برنج داخلي بايد توسط 
نهادهاي پژوهشي و سازمان‌هاي اقتصادي مورد حمايت 
قرار گيرد و بحثي كه شما درباره بازاريابي برنج مطرح 
 مي‌كنيد هم يكي از گلوگاه‌هاي توسعه اين محصول

 است.
 ما در بازاريابي و برند‌سازي برنج داخلي واقعا كار خاصي 
انجام نداده‌ايم و هنوز قسمت عمده برنج داخلي با همان 
نام‌ها و روش‌هاي سنتي به بازار عرضه مي‌شود. اين وضعيت 
نبايد ادامه يابد چرا كه با ادامه اين وضعيت ديگر شاليكاري 
كاملا بدون صرفه خواهد شد و يكي از بخش‌هاي مهم 
 كشاورزي ما بدون اينكه براي آن كار جدي كرده باشيم، نابود 

خواهد شد. 

دبير انجمن برنج: 

برنج ایرانی چوب واردات را می‌خورد
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پرداخت گسترده مطالبات پرسنل 
دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه با 

پیگیری‌های دکتر بیدهندی
فاطمه کریمی/خبرنگار: در شرایطی که بسیاری 
از دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور با چالش‌های 
مالی و نارضایتی کارکنان مواجه‌اند، دانشگاه 
علوم پزشکی کرمانشاه با درایت و پیگیری‌های 
خستگی‌ناپذیر دکتر شهرام بیدهندی، معاون 
توسعه مدیریت و منابع، موفق شد در روزهای 
پایانی سال گذشته بخش قابل توجهی از مطالبات 
پرسنل خود را پرداخت کند؛ اقدامی که نه‌تنها باری 
از دوش کارکنان برداشت، بلکه امید و انگیزه‌ای 

دوباره در بدنه نظام سلامت استان دمید.
در سایه تلاش‌ها و تدابیر دکتر شهرام بیدهندی، 
معاون توسعه مدیریت و منابع دانشگاه علوم 
پزشکی کرمانشاه، گام‌های مهمی در راستای 
کاهش دغدغه‌های معیشتی کادر درمان و پرسنل 

خدوم دانشگاه برداشته شد.
به گفته دکتر بیدهندی، با تأمین اعتبارات مورد 
نیاز و حمایت‌های سرپرست محترم دانشگاه، 
بخش قابل توجهی از معوقات و مطالبات پرسنل 
در روزهای پایانی سال گذشته پرداخت شده 

است؛ از جمله:
• پرداخت یک ماه تعرفه پرستاری، کارانه و 

اضافه‌کار پرسنل بیمارستان‌ها
• پرداخت دو ماه اضافه‌کار معوق کارکنان ستادی

• تسویه سنوات کارکنان قراردادی تبصره ۳ و ۴
• پرداخت یک ماه کارانه کلینیک‌های ویژه دانشگاه

• و آغاز پرداخت کارانه شش‌ماهه اول سال ۱۴۰۳ 
دستیاران پزشکی

این اقدامات در شرایطی صورت گرفته است که 
فشارهای اقتصادی و مشکلات بودجه‌ای بسیاری از 
دستگاه‌ها را درگیر کرده، اما دانشگاه علوم پزشکی 
کرمانشاه با مدیریت قوی و نگاه عدالت‌محور دکتر 
بیدهندی توانست بخش بزرگی از بار سنگین این 

چالش‌ها را از دوش کارکنان خود بردارد.
دکتر بیدهندی که همواره با نگاهی انسانی و 
کارآمد در مسیر ارتقاء نظام سلامت گام برداشته، 
بار دیگر نشان داد که با برنامه‌ریزی دقیق، تعامل 
مؤثر با دستگاه‌های بالادستی و دلسوزی نسبت به 
همکاران، می‌توان تحولی مثبت در مدیریت منابع 

انسانی و مالی به‌وجود آورد.
پرسنل حوزه سامت و کارکنان دانشگاه با ابراز 
خرسندی از این اقدامات، از دکتر بیدهندی به 
عنوان مدیری متعهد، پاسخگو و دلسوز یاد می‌کنند 
که در عمل نشان داده همواره به فکر رفاه و آرامش 

خانواده بزرگ سلامت استان کرمانشاه است.

شهردار گرمدره:بامدیریت 
شفاف و برنامه ریزی، حقوق 

مردم گرمدره را احیا کردیم
شهردار گرمدره گفت:طی دو سال اخیر، با اجرای 
سیاست‌های مدیریتی هوشمندانه و پیگیری 
مستمر مطالبات، رشد چشمگیری در بودجه خود 
ایجاد کردیم.. مسعود نجفی اظهار داشت: این نهاد 
در شهریور ۱۴۰۱ با بودجه‌ای معادل ۱۷۰ میلیارد 
تومان آغاز به کار کرد، اما اکنون با دستیابی به 
بودجه ۶۵۰ میلیارد تومانی، رشدی قابل‌توجه را 
تجربه کرده است.  وی عنوان کرد:این افزایش که 
از اهداف کلیدی مدیریت شهری به شمار می‌رفت، 
با تحقق ۱۰۵ درصدی بودجه مصوب و جذب 

اعتبارات مازاد برای سال ۱۴۰۳ همراه بوده است.
شهردار گرمدره ابراز کرد:این موفقیت حاصل 
مدیریت دقیق، برنامه‌ریزی اصولی و تمرکز بر 
وصول مطالبات معوقه مردم است که طی دهه‌های 

گذشته به درستی پیگیری نشده بود. 
نجفی بیان داشت: تلاش کردیم با یک رویکرد منظم 
و هدفمند، حقوق مردم را احیا کنیم و بودجه‌ای 
متناسب با نیازهای توسعه‌ای شهر فراهم آوریم. 
وی تأکید کرد که شهرداری گرمدره در این مسیر، 
نه‌تنها به افزایش منابع مالی پرداخته، بلکه این 
بودجه را در جهت توسعه زیرساخت‌های شهری، 
ارتقای خدمات عمومی و بهبود کیفیت زندگی 
شهروندان به کار گرفته است. شهردار گرمدره در 
بخش دیگری گفت: این جهش مالی زمینه‌ساز 
افزایش سرمایه‌گذاری در پروژه‌های عمرانی، 
بهسازی معابر، توسعه خدمات شهری و افزایش رفاه 
شهروندان خواهد شد.  نجفی ادامه داد:شهرداری 
گرمدره بنا دارد تا با تکیه بر این منابع، اقدامات 
مهمی نظیر توسعه حمل‌ونقل عمومی، گسترش 
فضاهای سبز و تقویت زیرساخت‌های فرهنگی و 
تفریحی را در دستور کار قرار دهد. وی با اشاره به 
اهمیت همراهی شهروندان و مسئولان در تحقق 
این اهداف، تصریح کرد: این رشد بودجه‌ای نشان 
می‌دهد که با یک برنامه‌ریزی درست و مدیریت 

شفاف، می‌توان به اهداف بزرگ دست یافت.

ملیحه عبدالعلی زاده 
– تبریز ؛ مدیر منطقه ۸ 
عملیات انتقال گاز ایران 
انتقال بهينه و پایدار انرژي 
گاز را موتور محركه و اهرم 

قدرتمند سرمايه گذاري براي توليد دانست.
مدير منطقه 8 عملیات انتقال گاز ايران با تايكد بر 
اهميت گاز طبيعي بعنوان كي منبع انرژي حياتي 
گفت: توسعه زيرساخت هاي انتقال گاز، كليد رونق 
توليد و افزايش سرمايه گذاري در صنايع مختلف 

كشور است.
مهدی زارع با اشاره به نامگذاري سالجاري بعنوان 
سرمايه گذاري براي توليد از سوي مقام معظم 

رهبري، افزود: منطقه ۸ عملیات انتقال گاز ايران 
با تمام توان از طرح‌های سرمایه گذاری که منجر 
به افزایش بهره‌وری و انتقال پايدار گاز شود، 
حمایت می‌کند، ما معتقدیم که سرمایه گذاری 
در این بخش، نه تنها به تامین پایدار انرژی صنایع 
کمک می‌کند، بلکه زمینه ساز ایجاد اشتغال و 
رشد اقتصادی کشور خواهد بود. وی با تاکید بر 
ضرورت به‌کارگیری تمام توان در انتقال پایدار، 
مطمئن و بهینه گاز طبیعی، اظهار داشت: با توجه 
به اهمیت گاز در فرآیند تولید صنایع، ضرورت 
دارد انتقال گاز به‌صورت پایدار و بدون وقفه 
 انجام شود تا صنایع بتوانند با حداکثر ظرفیت 

خود فعالیت کنند.
مدير منطقه 8 عمليات انتقال گاز ايران در 
زمینه سرمایه‌گذاری برای تولید توضیحاتی 
را ارایه نمود و تايكد كرد: سرمایه‌گذاری 

در زیرساخت‌های انتقال گاز، از جمله احداث 
خطوط لوله جدید، توسعه تاسیسات تقویت 
فشار و به‌روزرسانی تجهیزات، می‌تواند به افزایش 
 ظرفیت انتقال گاز و بهبود کیفیت خدمات 

منجر شود.
زارع در ادامه همچنین به تلاش و همت کارکنان 
این مجموعه برای انتقال پاک، ایمن، پایدار و بهره 
ور گاز طبیعی اشاره کرد و ادامه داد: کارکنان ما با 
تعهد و تخصص خود، تلاش می‌کنند تا گاز طبیعی 
را به‌صورت ایمن و پایدار به دست مصرف‌کنندگان 
برسانند. وی در پایان سخنان خود، از آمادگی کامل 
منطقه ۸ عملیات انتقال گاز ایران برای انتقال پايدار 
و بهره ورگاز طبيعي به مصارف خانگي، صنایع و 
نیروگاه‌ها در سال ۱۴۰۴ خبر داد و ابراز امیدواری 
کرد که با همکاری همه بخش‌ها، شاهد رونق تولید 

در کشور باشیم.

مدير منطقه 8 عمليات انتقال گاز ايران:

انتقال پایدار گاز، اهرم قدرتمند سرمايه گذاري براي توليد

بمناسبت آغاز سال جدید، مهندس هژبر جوادی، مدیرعامل 
شرکت گاز مازندران در دیدار صمیمانه با کارکنان ادارات 
گازرسانی غرب استان، ضمن تقدیر از خدمات بی‌وقفه آنان 
 در زمستان سخت گذشته، بر ضرورت تحقق شعار سال

 تأکید کرد.  
جوادی در این دیدار عنوان کرد: زمستان امسال با چالش‌های 
بی‌سابقه‌ای در حوزه گازرسانی مواجه بودیم، اما با اولویت‌دهی به 

تأمین پایدار گاز خانگی و برگزاری ۳۲ جلسه وبیناری در سطح 
استان و ۲۷ جلسه هماهنگی با معاون وزیر نفت، موفق به ارائه 

خدمات مطلوب و بی‌سابقه شدیم.
وی با اشاره به برنامه‌های سال ۱۴۰۴، احداث ساختمان 
اداری جدید به منظور ارتقای فضای کاری، تشویق به پویش 
کاهش ۱۰ درصدی مصرف گاز با مشارکت عمومی، تدوین 
درس‌آموخته‌های مدیریت سوخت‌رسانی زمستانی، پایش و 

ارزیابی مستمر روسای ادارات در راستای بهینه‌سازی انرژی از 
مواردی بود که به آن اشاره شد.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران خطاب به کارکنان افزود: امسال 
نیز با تکیه بر تجربیات گذشته در جهت تحقق شعار سال تلاش 
کنیم، برنامه‌ریزی دقیقی برای بهبود خدمات داریم و انتظار 
داریم روسای ادارات با نظارت جدی‌تر، الگوی مصرف بهینه را 

نهادینه کنند.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر گفت: نشست 
بررسی وضعیت تامین و توزیع آب شهرستان جم با حضور شاپور 
رجایی، معاون عمرانی استاندار بوشهر وفرماندار شهرستان 

صورت پذیرفت
ابوالحسن عالی در این بازدیدونشست اظهار داشت: در راستای 
رفع تنش آبی در شهرستان جم، تدابیر ویژه‌ای در قالب 

برنامه‌های کوتاه‌مدت و بلندمدت پیش‌بینی شده است.
وی افزود: اکنون ۱۰ هزار مترمکعب آب شرب شهرستان جم 
از محل آب‌شیرین‌کن سیراف جم در حال تأمین است. فاز دوم 

این آب‌شیرین‌کن با ظرفیت ۱۳ هزار مترمکعب و با ۵۰ درصد 
پیشرفت فیزیکی در دست اجرا است.

عالی تصریح کرد: پیش‌بینی شده است که فاز دوم آب‌شیرین‌کن 
سیراف جم حداکثر تا پایان سال جاری به بهره‌برداری برسد.

وی ادامه داد: بخش قابل‌توجهی از آب شرب جم از طریق 
چاه‌های محلی تأمین می‌شود که خشکسالی‌های پیاپی به 

کم‌آب شدن این چاه‌ها دامن زده است.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر خاطرنشان 
کرد: در این راستا، تاش شده است با جایگزینی 

 ظرفیت پایدار، به حل مشکلات آبرسانی شهرستان جم 
کمک شود.

عالی بیان کرد: توسعه زیرساخت‌های آبرسانی در این شهرستان 
نیازمند تأمین اعتبارات ویژه است و پیگیری‌های مستمری در 

این زمینه انجام شده است.
وی افزود: هم‌افزایی میان دستگاه‌های اجرایی و تخصیص منابع 
کافی بویژه از محل مسئولیت‌های اجتماعی صنایع جنوب استان 
می‌تواند روند اجرای پروژه‌های آبرسانی را تسریع کند و تأمین 

آب پایدار برای مردم این منطقه را تضمین نماید.

سمنان . تبیانیان:  بهزاد گلابیان رئیس اداره جنگل داری و جنگلکاری 
اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان سمنان گفت: در نوروز امسال 
بیش از دو میلیون و سیصد  هزارنفر مسافر نوروزی از پارک های جنگلی 
استان سمنان بازدید و استراحت کردند.بهزاد گلابیان افزود: استان 
سمنان که همجواری با استان های خراسان رضوی،مازندران،گلستان 
،قم ،تهران و اصفهان را تجربه می کند مسافران نوروزی برای استراحت 
در پارک های جنگلی و عرصه های منابع طبیعی استان را انتخاب 
نمودند. رئیس اداره جنگلکاری و جنگلداری اداره کل منابع طبیعی 
و آبخیزداری عنوان کرد: میزان بازدید طبیعت دوستان در ایام نوروز 
سال جاری نسبت به مدت مشابه سال گذشته بیش از۳۷ درصدبدلیل 
پایان ماه مبارک رمضان افزایش یافته است. گلابیان عنوان کرد: استان 

سمنان دارای 15 پارک جنگلی است که همه سال ها به دلیل جاذبه 
های فراوان و چشم اندازه های بسیار زیبا و همجواری با خراسان رضوی 
و استقبال زائِرین امام هشتم شیعیان حضرت امام رضا )ع(پذیرای 
طبیعت دوستان و گردشگران بی شماری از اقصی نقاط ایران هستیم.

گلابیان افزود:مساحت کلی پارک های جنگلی استان بالغ بر ۵۹۲ 
هکتار می باشد که با دارا بودن امکانات اولیه از جمله آلاچیق ، کباب 
پز، سرویس های بهداشتی ، محل احداث چادر و بازی کودکان سکوی 
برداشت آب و.... مکان بسیار مناسبی برای حضور گردشگران، خانواده 

ها و طبیعت دوستان است.
گلابیان عنوان کرد: کارکنان ادارات کل و شهرستان‌های تابعه در روز 
طبیعت در ورودی مکان‌های جنگلی، مرتعی تفرجگاه‌ها و پارک‌های 

جنگلی این استان بیش از ۲۰ هزار تراکت آموزشی، ترویجی، بروشور و 
کیسه زباله در خصوص اهمیت حفاظت از مراتع، جنگل‌ها، اراضی ملی 
و استفاده بهینه از فضای منابع طبیعی، اراضی ملی بین مردم به خارج 

از شهرها و تفرجگاه‌های عزیمت‌کرده توزیع کردند.
وی تصریح نمود: در تعطیلات عید نوروز سال گذشته بیش از یک 
میلیون و ۲۰۰ هزار نفر از پارک های جنگلی استان بازدید و در این 

مکان استراحت کردند .
وی از عموم مردم خواست در سال »سرمایه گذاری برای تولید « بیش 
از پیش در حفظ طبیعت این نعمت عظیم الهی در همه مناسبت‌ها 
بکوشند و هرگونه خبر در زمینه پیشگیری از تخریب، تصرف و حریق 
به عرصه‌های منابع طبیعی  را به‌طور شبانه‌روزی و فقط با گرفتن شماره 

تلفن‌های ۱۳۹، ۱۵۰۴ )ستاد خبری یگان حفاظت( به اطلاع مسؤولان 
ادارات منابع طبیعی و آبخیزداری برسانند.

قائم مقام تولیت آستان قدس رضوی، گفت: طبق پیش‌بینی‌های 
انجام شده، در لحظات تحویل سال بارگاه منور رضوی میزبان 

بیش از دو میلیون زائر و مجاور خواهد بود. 
مصطفی فیضی، در نشست خبری اعلام ویژه برنامه‌های نوروزی، 
با حضور جمعی از اصحاب رسانه در سازمان مرکزی آستان قدس 
برگزار شد، گفت: جامعه بزرگ خادمان، کارکنان و خادمیاران 
آستان قدس رضوی از دو ماه قبل در حال آماده شدن برای 
خدمت‌رسانی به زائران در دو مناسبت بزرگ ماه مبارک رمضان 

‌و‌ سال نو هستند.
وی ابراز کرد: مفتخریم که پیش از این نیز در مناسبت های 
بزرگی همچون ۱۳ رجب، اعیاد ماه شعبان المعظم و به ویژه 
نیمه شعبان‌ با تدابیر اندیشیده شده در خدمت زائران و‌مجاوران 

بارگاه منور رضوی بودیم.
فیضی در ادامه خاطرنشان کرد: با توجه به تاکیدات تولیت معزز 
آستان قدس رضوی امسال که لحظات تحویل سال در ماه قرآن 
قرار گرفته است و بهار در بهار را تجربه می‌کنیم، برنامه‌های 
متنوعی را با محوریت این دو مناسبت بزرگ در بارگاه منور 

رضوی تدارک دیده ایم.

وی مهمترین محور در فعالیت های ماه مبارک رمضان را تلاوت 
و تدبر در قرآن کریم دانست و افزود: تلاوت قرآن کریم، در 
اشکال مختلف و تدبر در قرآن نیز در قالب کرسی‌های مختلف، 
 از قبل از نماز صبح آغاز می‌شود و تا پاسی از شب در حال 

برگزاری است.
قائم مقام تولیت آستان قدس رضوی در ادامه با اشاره به اینکه 
امسال نیز هماند سالهای گذشته در ایام ماه مبارک رمضان، 
میزبان حجت الاسلام و المسلمین استاد محسن قرائتی بودیم، 
گفت: اجرای برنامه‌های معرفتی بخش دیگری از فعالیت‌هایی 
است که امسال به صورت ویژه علاوه بر برنا‌مه‌های عمومی 
که ویژه گروه های سنی مختلف از کودک و نوجوان گرفته تا 
خانواده و اقشار مختلف دیگر است در حرم مطهر رضوی در حال 

برگزاری است.
 وی ادامه داد: برنامه مناجات خوانی که در ساعت پایانی شب 
و نیمه شب در رواق حضرت امام خمینی)ره( و در سایر اماکن 
متبرکه در حال برگزاری است و با استقبال جوانان مواجه شده 

است از دیگر برنامه‌های حرم مطهر در ماه مبارک رمضان است.
فیضی همچنین محور برنامه‌های ماه مبارک رمضان را لیالی 

قدر دانست و افزود: این برنامه‌ها همچون سالهای گذشته با 
سخنرانی، قرائت دعای مخصوص، مدیحه سرایی و قرآن برسر 

برگزار می‌شود.
وی از حضور و تشرف بی سابقه زائران غیر ایرانی طی سال جاری 
در بارگاه منور رضوی خبر داد و گفت: با آمادگی کامل میزبان 
این گروه از زائران در ایام نوروز هستیم و به همت مدیریت زائران 
غیر ایرانی برنامه‌های متنوعی در رواق ها برای آنان تدارک دیده 

شده است.
قائم مقام تولیت آستان قدس رضوی در ادامه از آمادگی آستان 
قدس رضوی و تدارک برنامه‌های ویژه‌ای در لحظه سال تحویل و 
صبح عید خبر داد و گفت: امسال نیز همچون سال های گذشته 
با جمعیت حداکثری زائران در لحظه سال تحویل مواجه هستیم 
و آماده ایم تا در این لحظات با شکوه میزبان زائران و مجاوران 
باشیم.وی خاطرنشان کرد: توجه به کرامت زائر مهمترین محور 
اقدامات آستان قدس رضوی است و افتخار ما خادمی حضرت 
است، از همین رو در تلاش هستیم با ایجاد شرایط امن و آرامش، 
ایمنی زیارت را برای زائران فراهم آوریم تا با خاطره‌ای خوش 

شهرمشهدمقدس را ترک کنند و به شهر ودیار خود بازگردند.

به گفته فیضی توجه به دو مناسبت در اجرای برنامه‌های سال نو، 
در اولویت برنامه‌های حرم مطهر بوده که نخست ایام ماه مبارک 
رمضان و دیگری لیالی قدر است که در واقع سه موج زمانی برای 
حضور زائر پیش بینی شده است؛ نخست روزهای پایانی سال، 
دیگری شب های قدر و شب و‌ روز سال تحویل است که با موج 
جمعیت و حضور حداکثری زائران در مشهد مواجه خواهیم شد.
وی در ادامه به افطاری‌های حرم مطهر رضوی جهت تکریم 
زائران ومجاوران اشاره کرد و گفت: در ایام ماه مبارک رمضان 
زائران و مجاوران میهمان سفره های کریمانه افطاری حضرت 
امام رضا)ع( هستند. ما بزرگترین سفره افطاری را در شب میلاد 
با برکت امام حسن مجتبی)ع( برگزار کردیم و توزیع افطاری تا 
پایان ماه رمضان ویژه مجاوران در سطح شهر و حاشیه شهر ادامه 

خواهد داشت.
فیضی یادآور شد: سفره‌های افطاری به صورت ثابت در رواق 
حضرت زهرا)ع( و باب الهادی و باب‌ الکاظم)ع( حرم مطهر رضوی 
میزبان زائران و مجاوران روزه‌دار است و تولیت معزز آستان قدس 
رضوی نیز در اکثر شب‌های گذشته در کنار روزه‌داران حضور 

داشتند.

مدیرعامل شرکت نفت و گاز اروندان از استقرار کامل دکل 
حفاری چاه در میدان نفتی مشترک اروند به منظور عملیات 
اجرایی تعمیر یک چاه و حفاری چاه جدید در این میدان خبر 

داد.
به گزارش روابط عمومی شرکت نفت و گاز اروندان، عبدالله 
عذاری اهوازی درخصوص استقرار دکل حفاری چاه در 
میدان مشترک اروند، اظهار کرد: با توجه به تاکیدات وزیر 
محترم و مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران مبنی بر تسریع 
در انجام فعالیت‌های اکتشافی و توسعه‌ای در میادین 
مشترک، ارزیابی مخزنی و بررسی توان تولید چاه‌های 

میدان اروند و به منظور عملیات اجرایی تعمیر یک چاه و 
حفاری چاه جدید، ‌دکل حفاری توسط شرکت نفت و گاز 
 اروندان و با همکاری یک شرکت پیمانکاری در این میدان 

مستقر شد.
وی با بیان اینکه خوشحالم این مهم بعد از مدت ها با همت 
کارکنان شرکت نفت و گاز اروندان و پرسنل مدیریت امور فنی 
این شرکت در ایام‌ نوروز و هفته اول سال جدید انجام شد، افزود: 
حفاری و تعمیر این دو حلقه چاه به منظور ارزیابی توان تولیدی 
نفتی میدان اروند از اهمیت بالایی برخوردار بوده و مرزی بودن 
میدان و فشار مناسب مخزن؛ انجام مطالعات جدید از طریق 

چاه‌های جدید برای ارزیابی و تست مجدد چاه‌های کنونی را 
ضروری کرده است.

مدیرعامل شرکت نفت و گاز اروندان گفت: در حال حاضر چاه 
شماره یک در این میدان مستقر شد و بعد از اتمام تعمیرات، تست 
و ارزیابی این دکل به منظور حفاری چاه شماره چهار به موقعیت 

جدید چاه انتقال خواهد یافت.
عذاری اهوازی ادامه داد: به منظور افزایش ضریب بازیافت نفت 
استفاده از تکنولوژی شکاف هیدرولیکی نیز در توسعه این میدان 

برنامه ریزی شده است.
وی با اشاره به لزوم افزایش برداشت از میادین مشترک به 

عنوان یک اولویت تأکید کرد: پس از دوازده سال، با عزم 
راسخ توانستیم این هدف را محقق کنیم. در حال حاضر، 
عملیات ساخت موقعیت چاه جدید در میدان انجام شده و 
 مراحل عملیات خاک‌برداری برای ایجاد این موقعیت در حال 

اجرا است.
عذاری اهوازی افزود: در صورت تولیدی شدن این دو چاه 
در میدان اروند، برنامه توسعه آتی میدان که شامل 
حفاری چاه‌های جدید و احداث تسهیلات فرآورشی 
 در منطقه است در دستور کار شرکت ملی نفت قرار 

خواهد گرفت‌.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

مدیرعامل شرکت گاز مازندران در دیدار نوروزی با کارکنان غرب استان: در سال جدید با همدلی و تلاش مضاعف، گام‌های بلندی در مسیر توسعه برمی‌داریم

بررسی وضعیت تامین وتوزیع آب شهرستان جم در تابستان پیش رو با حضور معاون عمرانی استاندار بوشهر

بیش از دو میلیون و سیصدهزار مسافر نوروزی از تعطیلات عید نوروز تا پایان سیزدهم فروردین )روز طبیعت(  سالجاری از پارک های جنگلی استان سمنان دیدن کردند

قائم مقام تولیت آستان قدس رضوی در نشست خبری با اصحاب رسانه مطرح کرد؛ پیش بینی حضور بیش از دو میلیون زائر و مجاور در لحظه تحویل سال

گام بلند اروندان در توسعه میادین مشترک؛ استقرار دكل حفاری پس از ۱۲ سال انتظار در میدان اروند

خبر 

استان ها
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آگهی تجدید فراخوان ارزیابی کیفی و مناقصه عمومی دو مرحله اي 
شماره 403/285 م  و شماره 403/286 م

نوبت اول 
شرکت تولید نیروی برق رامین در نظر دارد مناقصات به شرح جدول ذیل را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به شرکت های واجد صلاحیت واگذار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد 
مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم 

عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.
شماره فراخوان در سامانه عنوانشماره مناقصه

تدارکات الکترونیکی دولت 
)ستاد(

تاریخ انتشار مناقصه 
در سامانه

هزینه خرید اسناد مناقصه 
از طریق سامانه

مبلغ تضمین شرکت در 
فرآیند ارجاع کار

آخرین مهلت دریافت 
اسناد مناقصه از سایت

مهلت زمانی ارائه 
پیشنهاد

زمان بازگشایی 
پاکت ها 

خرید روغن نسوز 403/285 م
هيدروليك توربين 

نيروگاه بخار

1.000.000 ریالشنبه ۲۰۰۴۰۰۵۵۳۴۰۰۰۰۰۱1404/01/16
17.800.000.000ریال

 09.00 ساعت 
چهارشنبه  روز 

1404/01/20

 09.00 ساعت 
چهارشنبه  روز 

1404/02/03

 09.30 ساعت 
چهارشنبه  روز 

1404/02/03

خرید 200 بشکه 403/286 م
روغن ترانسفورماتور 

نیروگاه رامین

09.00 6.950.000.000 ریال1.000.000 ریالشنبه ۲۰۰۴۰۰۵۵۳۴۰۰۰۰۰۲1404/01/16 ساعت 
چهارشنبه  روز 

1404/01/20

 09.00 ساعت 
چهارشنبه  روز 

1404/02/03

 09.30 ساعت 
چهارشنبه  روز 

1404/02/03

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه: آدرس اهواز- بلوار آیت الله بهبهانی – ابتدای بلوار شهید نواب صفوی - معاونت بهره برداری- شرکت تولید نیروی 
برق رامین و تلفن :  32242835 و 061-32244460

اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : - مرکز تماس : 021-1456
دفتر ثبت نام : 88969737- 85193768 -021

WWW.Setadiran.ir   سامانه تدارکات الکترونیکی دولت
https://iets.mporg.ir  پایگاه ملی اطلاع رسانی مناقصات

http://tender.tpph.ir  پایگاه اطلاع رسانی معاملات شرکت مادر تخصصی تولید نیروی برق حرارتی
شرکت تولید نیروی برق رامین - امور تدارکات

شناسه آگهی 1903146

تبلیغات 
خلاق

7 اشتباه بزرگ مدیران تازهک‌ار
هر اندازه که با دقت پیش بروید، باز هم 
ممکن است مرتکب اشتباهاتی شوید اما 
اگر ذهن خود را آماده کنید و به تجربیات 
دیگران توجه کنید، می‌توانید از وقوع 
بسیاری از این اشتباهات پیشگیری کنید ‌ 
یا در مقابل آنها بهترین استراتژی را اتخاذ 
کنید. در اینجا به 7 اشتباه بزرگ تازه‌کاران 

و استراتژی مناسبی که می‌توانند در پیش بگیرند اشاره می‌کنیم.
دنبال مقصر نگردید‌: نقش خود را بشناسید و در ارائه راه‌حل‌های مفید 
تلاش کنید، این روش بهتر است تا اینکه کارمندان خود را مقصر بدانید. 
زمانی که خود را به عنوان کنترل‌کننده‌‌ آینده خویش می‌بینید، می‌توانید 
سخن خود را با کارمندان‌تان تغییر دهید و بگویید: باید تمام تلاش‌مان را 

انجام دهیم تا اين کار به سرانجام برسد.
اولویت کارتان را مشخص کنید‌: پیامی‌ به کارمندان‌تان بفرستید مبنی 
بر بیان اولویت‌های کاری و تمرکز بر کاری که در دست  دارند.  رعایت نکردن 

اولویت‌هاي کاری گاه کارمندان را دچار مشکل و سردرگمی‌ ‌می‌کند.
 جلوتر از زمان حرکت کنید‌ : آینده خود را تصور کنید و برای رسیدن 
به آن تمهیدات لازم را بیندیشید .از اطرافیان و دوستان خود که اطلاعاتی 

در زمینه مشکل شما دارند کمک بگیرید و از اما و اگر‌ها فاصله بگیرید.
 نقش بازنده‌ها را بازی نکنید: تشخیص مشکلات، شرکت شما را به هیچ 
جا نمی‌رساند مگر اینکه از راه‌حل‌های مدیریت راهبردی پیروی کنید. در 
راس یک سازمان بودن به معنی داشتن اطلاعات کامل  است، منطقی 
باشید و این چنین رفتار کنید. حتی اگر اطلاعات‌تان کافی نیست هرچه 

سریعتر اطلاعات خود را به روز و کامل کنید.
فقط جلوی پای خود را نبینید: همکاری در لحظه‌های سخت مهم‌تر از 
همیشه است،‌ بنابراین زیرکانه است که به خاطر آینده‌‌ شرکت هر رقابتی را کنار 
بگذارید.اگر شما با کارمندان‌تان کار کنید، ایده‌ها و فکرهای زیادی برای انجام 
کارها دارید. همکاری می‌تواند یک راه بسیار قوی در پیشرفت شغل برای بهبود 
دوباره کارها باشد؛ بر خلاف تصور شما، وقتی کارها به صورت‌تان خیره شده اند، 

دیگر احساس تنهایی و درهم شکستن نمی‌کنید.
  هم شنونده باشید هم گوینده: به یاد داشته باشید چیزی که در طول 
ملاقات ناگفته مانده به اندازه‌‌ محتوای دستور جلسه مهم است. اگر ما 
درباره نگرانی‌ها و ترس‌ها بحث نکنیم، دو‌سوم چیزی که مربوط به موفقیت 
پروژه است را از دست می‌دهیم. به طور واضح و شفاف در مورد موضوعات و 
ابهامات ذهن​تان با طرفتان صحبت کرده و مساله را حل کنید. گاهی همین 

ابهامات کوچک ریشه عمده مشکلات هستند.
 امیدوار باشید: در محل کار، »بدبختی« دوست شرکت نیست، پس تلاش 
کنید و روی احتمالات و موقعیت‌های مثبت برای آینده کاری شرکت‌تان 
تمرکز کنید. شما بیشتر با خوش‌بینی و امیدوار بودن، درباره آینده اطمینان 
پیدا می‌کنید. سعی کنید با مثبت‌اندیشی جاذب افراد و موقعیت‌هاي عالی 

برای شرکت‌تان باشید.

حق سرقفلی يا مالكيتاورژانس کسب و کار
مفهوم عرفی حق سرقفلی در بازار با آنچه 

قانون‌گذار از آن یاد کرده،  متفاوت است.  
در قراردادهای  مختلفی موضوع انتقال حق 
سرقفلی درج می‌شود اما از جنبه حقوقی 
بین انتقال مالکیت ملک و انتقال حق 
سرقفلی تفاوت فراوان وجود دارد. حال 
چگونه باید تشخیص دهیم قرارداد بیع واقع 
شده یا حق سرقفلی منتقل شده است؟ دو 
نکته ساده وجود دارد برای اینکه مطمئن 

شویم انتقال حق سرقفلی نیست اول اینکه انتقال‌دهنده مالک خود ملک 
باشد. دوم اینکه آن ملک مستاجر نداشته باشد. در نظام تقنینی ایران بدون 
وجود رابطه استیجاری، فرض وجود سرقفلی منتفی است. تنها برای مستاجر 
یک ملک حق سرقفلی را می‌توان متصور بود. به عبارت ساده‌تر یک شخص 
واحد نمی‌تواند هم مالک ملک باشد و هم مستاجر آن. لذا مالک یک ملک 

هرگز نمی‌تواند حق سرقفلی را منتقل کند.
 اگر مالک یک ملک در قرارداد به جای موضوع بنویسد حق سرقفلی‌، حتما 
بايد مستاجر قبلی وجود داشته باشد. زیرا مالک ملک نمی‌تواند مالک 
سرقفلی هم باشد. طبق قانون روابط موجر و مستاجر مصوب سال1356 
ممکن است مالک ملزم به تنظیم سند رسمی اجاره به نام مستاجر جدید 
شود اما حق سرقفلی از مستاجر قبلی به مستاجر جدید منتقل می‌شود، 

نه از مالک به مستاجر دوم.
 گاهی مواقع نیز مالک ملک اصل مالکیت نسبت به عین مستاجره را 
به غیر یا خود مستاجر منتقل می‌سازد. اگر به مستاجر منتقل شود‌، دو 
عنوان مالک ملک و مالک سرقفلی در شخص واحد جمع و حق سرقفلی 
سقوط می‌کند اما در صورتی که اصل مالکیت به غیر از مستاجر منتقل 
شود، این قرارداد بیع ملک بوده و خللی به حق سرقفلی متعلق به مستاجر 

وارد نمی‌کند.
 باتوضیح فوق به طور اجمالی مشخص شد در چه مواردی بیع)انتقال اصل 
مالکیت( صورت می‌گیرد و در چه مواردی انتقال حق سرقفلی منتقل 
شده است اما فایده تمیز این دو درتفاوت اثر ناشی از هر یک از قراردادهای 
مذکور است. اگر حق سرقفلی منتقل شود، انتقال گیرنده مستاجر جدید 
محسوب می‌شود و همه قواعد راجع به یک مستاجر بر او حاکم است و در 
صورت انتقال اصل مالکیت، انتقال گیرنده مالک ملک محسوب می‌شود، 
اعم از اینکه برای ملک مستاجر وجود داشته باشد یا اینکه نداشته باشد. 
البته در صورتی که برای ملک مستاجر صاحب حق سرقفلی وجود داشته 
باشد مالک جدید نمی‌تواند در منافع ملک تصرف کند مگر در صورت 
تخلیه مستاجر به یکی از علل قانونی و یا پرداخت ارزش سرقفلی به وی. 
حال می‌توان به اهمیت این بحث بیشتر پی برد. درصورت عدم اطلاع از 
حقیقت عقد، ممکن است ضرر‌های جبران ناپذیری به انتقال گیرنده 

وارد شود.

حقوق کسب و کار راهکار

تصور کنید یک روز صبح با ایده‌ای درباره یک کسب 
و کار اینترنتی از خواب بیدار می‌شوید ایده‌ای به 
بزرگی فیس‌بوک و توییتر و یا حتی کوچ‌کتر مثل 
دستور آشپزی جدید برای خانم‌های خانه‌دار و یا حتی 
یک سایت فروش بلیت تئاتر و سینما. لذت ناشی از 
خیال‌پردازی درباره این ایده از صبح تا شب شما را رها 
نمی‌کند،  هنگامی که پشت میز کارتان  نشسته‌اید 
تنها جسمتان سرکار حاضر است، در موردش فکر 
می‌کنید و یادداشت می‌نویسید، سعی می‌کنید ایده را 
بیشتر بپرورانید و پخته‌تر کنید. تا نزدیکی‌های بعد از 
ظهر احتمالا ایده صبحگاهی شما پخته‌تر شده و حالا 
دارید خودتان را در یک خانه بزرگتر و با یک اتومبیل 
جدیدتر تصور می‌کنید. ممکن است به ذهنتان برسد 

ایده‌تان را با همسر و دوستان مطرح کنید و در میان 
بگذارید البته وسواس دارید موضوع طوری نباشد 
که همه ایده را برای دیگران تعریف کنید. مقاله‌ای 
در روزنامه یا یک سایت اینترنتی می خوانید که تا 
حد زیادی به آینده امیدوارتان می‌کند. در تعطیلات 
آخر هفته زوایای بیشتری از ایده تجاری‌تان را واکاوی 
می‌کنید؛ حتی طرح تجاری‌اش را هم در می‌آورید، 
بعد ناگهان دلواپسی غریبی وجودتان را فرا می‌گیرد 
که نکند این ایده را قبلا جایی و یا کسی استفاده 
کرده باشد به سراغ اینترنت می‌روید و در گوگل هر 
آنچه به ایده شما مربوط می‌شود جستجو می‌کنید 
دلواپسی دیگری که سراغتان می‌آید این است که پول 
و سرمایه لازم را برای عملی کردن ایده‌تان ندارید و تا 

زمانی هم که بتوانید سرمایه لازم را فراهم کنید کس 
دیگری سود کار شما را به جیب زده باشد و ایده شما 
را به نام خود استفاده کند. حالا فرض کنید موسسه 
ای با آدم های فنی و متخصص ایده شما را ارزیابی 
و امکان‌سنجی کنند و شما در 60 ثانیه برای آن‌ها 
توضیح بدید که می خواهید چه کاری انجام دهید 
، تیمی تشکیل بدهند و ایده را ظرف مدت 3 روز 
تبدیل به واقعیت، یا حداقل یک کالای اولیه کنند. 
خب نظرتان چیست؟ شاید جوابتان منفی باشد! تا 
این لحظه خیلی روی این ایده کار کردی و فکر کردی 
این ایده واقعا ایده خوبی است. چه ضمانتی هست 
که کسانی که این ایده را می​شنوند، بعدا بیرون از 
این رویداد ایده را ندزدند و خودشان اجرایش نکنند؟ 

هیچ ایده‌ای بدون اجرا نمی‌تواند عالی باشد

تعیین دستمزد در کی مصاحبه کاری
در انجام هر مصاحبه کاری، قطعا با  یک سوال روبه‌رو خواهید شد: »میزان 
دستمزد مورد نظر شما؟« و پاسخ به این سوال در تعیین نتیجه مصاحبه بسیار 
موثر خواهد بود. در پاسخ به این سوال ابتدا به این نکته توجه کنید که شما 
فردی حرفه‌ای و دارای سابقه کار هستید یا در این حرفه، تازه‌کار و مبتدی 
محسوب می‌شويد.  اگر حرفه‌ای و دارای سابقه کار هستید‌ و فرد مصاحبه‌گر در 
آغاز مصاحبه در مورد میزان دستمزدتان از شما پرسید، برای حرفه‌ای‌تر به نظر 
رسیدن، بهتر است به او یادآوری کنید مایلید ابتدا در مورد روند کار و جزئیات 
آن صحبت کنید و چنانچه او برای دریافت پاسخ این سوال پافشاری کرد، شما 
از او بخواهید بودجه‌ای که برای این کار در نظر گرفته‌اند را اعلام کند، سپس با 
توجه به این بودجه و مبلغ مورد نظر خود دستمزدی را تعیین کنید.  همچنین 
اگر تا پایان مصاحبه، مصاحبه‌گر در مورد دستمزد صحبتی نکرد، شما گفت‌وگو 
در این مورد را حتما آغاز کنید، در غیر این صورت به نظر می‌رسد که دستمزد 
برای شما اهمیتی ندارد. به خاطر داشته باشید در ابتدای مصاحبه در مورد پول 
صحبت نکنید چرا که از خود تصویر یک فرد پول دوست را به جا می‌گذارید اما 
در عین حال موضوع دستمزد را نیز مسکوت نگذارید و با در نظر گرفتن میزان 
حقوق قبلی و انتظار خودتان برای دستمزد دریافتی، از یک محدوده قیمت 
استفاده کنید.  اگر فرد حرفه‌ای نیستید‌ و تازه‌کار محسوب می‌شوید، باید با 
دقت به کسب اطلاعات در مورد دستمزد مناسب این شغل بپردازید، در مورد 
دستمزد مشاغل مشابه تحقیق کنید و سپس به ارائه یک محدوده قیمت معقول 
به فرد مصاحبه‌گر اقدام کنید، هم چنین اگر برای مشغول شدن در این کار نیاز 
به جابه‌جایی، به شهر دیگر دارید در مورد هزینه‌های زندگی در محل جدید به 

خوبی تحقیق کنید و سپس دستمزد درخواستی‌تان را تعیین کنید.

پيشنهاد

شيوه متمدنانه ترك كار
ممکن است به علت نارضایتی از 
دستمزد، همکاران، محل کار یا شرایط 
کاری، قصد ترک شغل فعلی‌تان را داشته 
باشید و نهایتا با پیداکردن کارجدید، 
می‌خواهید محل کار قبلی‌تان را ترک 
کنید. در قدم اول به یاد داشته باشید که 
بی‌سروصدا به دنبال کار جدید بگردید 
در غیر این صورت ممکن است پیش از 
 پیدا کردن کار جدید، رئیس‌تان شما را

 اخراج کند.
 همچنین فرستادن رزومه و جستجو 

برای کار جدید را در ساعاتی 
غیر از ساعات کاری‌تان انجام 
 دهید. لطفا محل کار فعلی را به 
عنوان موقعیت سوخته تلقی نکنید و 
 تا لحظه آخر رفتار خوبی با همه داشته

 باشید، شما از آینده خبر ندارید ممکن 
است رئیس فعلی شما یا هر کدام از 
همکاران‌تان در آینده نه چندان دوری 
مجددا رئیس شما باشند، همچنین 
پیش از ترک کار قبلی، تسویه حساب 
مالی‌تان را کامل کنید. در مورد 

موقعیت کاری جدید، به همکاران‌تان 
فخر‌فروشی نکنید، معلوم نیست 
تحریک حسادت آنها حتی در روزهای 
آخر برای شما خالی از دردسر باشد. 
حتی در روزهای آخر هم به موقع 
در محل کار حاضر شوید و تا آخرین 
 دقایق ساعت کاری نیز به خوبی کار 

کنید. 
ممکن است فردی را به عنوان جایگزین 
شما تعیین کنند و از شما بخواهند تا 
به آموزش او بپردازید، در این صورت 
خست به خرج ندهید و با دست و دلبازی 
هر آنچه را که لازم است به طور کامل به 
او یاد بدهید.  در پایان ضمن یک نامه 
کتبی و با نهایت تشکر و قدردانی از 
رئیس‌تان، دست کشیدن از کار را اعلام 
کنید، از فرصت شغلی که به شما اعطا 
کرده بود، تشکر کنید و تاکید کنید تنها 
برای از دست ندادن یک موقعیت کاری 
طلایی ناچار به ترک کارتان شده‌اید. 
در پایان باوقار، مهربانی و جا گذاشتن 
 خاطرات خوب از خود، محل کارتان 

را ترک کنید. 

این روزها، محدودیت موقعیت‌های کاری از یک سو 
و بحران اقتصادی از سوی دیگر باعث مي‌شود افراد 
فعال در مشاغل مختلف، در بسیاری از موارد بدون 
تامل و ارزیابی یک شغل، وارد حرفه مربوطه شوند 
و با وجود ناسازگاری ماهیت آن شغل با خصوصیات 
شخصیتی و مهارتی‌شان، بلافاصله این پیشنهاد 
شغلی را بپذیرند؛ حاصل چنین شرایطی مي‌تواند 
افت بازدهی شما به علت نارضایتی از شرایط کار و 
حتی بلااستفاده ماندن مهارت و استعداد شما برای 
تمام عمرتان باشد. این در حالی است که امکان 
بررسی همه ابعاد یک حرفه و تصمیم‌گیری صحیح 
در مورد پذیرفتن و باقی ماندن در یک کار همیشه 
وجود دارد. آنچه را که این مقاله با شما در میان 
می‌گذارد، این است که کی و چگونه از کلمه »نه« 

استفاده کنید.

  ایده‌آل‌های خود را در ذهن‌تان طراحی 
کرده و سپس مطرح کنید

با وجود اوضاع پریشان اقتصادی، شما باید در 
اولین ملاقات با فرد مصاحبه‌کننده، خواسته‌ها و 
انتظارات‌تان از کار را به طور کامل مطرح کنید. در 
حقیقت باید ابتدا با خودتان صادق باشید و ببینید 

از یک شغل چه مي‌خواهید؟ سپس برای رسیدن 
به شرایط کاری مورد نظرتان وارد مذاکره شوید؛ 
چراکه در حقیقت با مطرح نکردن خواسته‌های‌تان، 
به آسانی خود را از  دسترسی به بعضی فرصت‌ها 

محروم کرده‌اید.

  کسب اطلاعات
پیش از ارسال درخواست یا مراجعه حضوری برای 
یک شغل، تا جایی که ممکن است در مورد مدیر 
شرکت، کارکنان آن، چشم‌انداز و اهداف آینده 
شرکت و برنامه‌های مالی شرکت در سال‌های آینده، 
اطلاعات به دست آورید. با توجه به رقابت‌های 
پیچیده بازار کار امروز و اوضاع نامناسب اقتصادی 
امکان ورشکستگی برای هر شرکتی وجود دارد، 
بنابراین اطلاعات بیشتر پیرامون یک محل کار، در 
مورد هر یک از ابعاد ذکر شده، مي‌تواند به شما در 
تصمیم‌گیری صحیح کمک کند. با توجه به نفوذ 
بالای اینترنت در دنیای امروز انجام تحقیق در مورد 
یک شرکت و آینده آن بسیار آسان شده است، حتی 
مي‌توانید از شبکه‌های اجتماعی برای شناخت بیشتر 

مدیر و کارکنان آن شرکت استفاده کنید.

  تداخل زمانی در پذیرفته شدن برای چند 
موقعیت شغلی

در بسیاری از موارد شما هم زمان برای چند شغل 
درخواست مي‌دهید و با فاصله زمانی در دو تا 
سه موقعیت شغلی نیز پذیرفته مي‌شوید. در این 
حالت برای شروع به کار عجله نکنید و هر یک از 
موقعیت‌های موجود را در مقایسه با توانایی‌ها و 
خواسته‌های خود بسنجید. همچنین در بررسی 
این موقعیت‌ها با خودتان روراست باشید، به این 
معنی که یک دفتر کار فریبنده یا همکارانی که 
از دوستی و همراهی با آنها لذت خواهید برد، 
 شما را از انتخاب شغلی با امکان پیشرفت و ترقی

 محروم نکند.

روبه‌رویی با موقعیت کاری نه چندان 
ایده‌آل

در محدودیت موقعیت‌های کاری، ممکن است 
دیگران در توصیف منافع یک کار اغراق کنند یا شما 
به دلیل اینکه مدت زیادی بیکار بوده و به دنبال کار 
مي‌گشتید، پس از آشنایی با یک موقعیت شغلی، 
ارزیابی صحیحی از این شغل نداشته باشید. در 
این موارد، شغل را به طور امتحانی بپذیرید، مثلا از 

قراردادهای شش یا 9 ماهه استفاده کنید.  هم چنین 
از اینکه یک شغل را به طور موقت بپذیرید هراسی 
نداشته باشید، شما مي‌توانید برای کسب درآمد در 
یک شغل مشغول به کار باشید و هم زمان به دنبال 

موقعیت‌های کاری ایده‌آل نیز بگردید.
  اگر پاسخ شما  برای پذیرفتن یک شغل 

منفی است
اگر حین مصاحبه متوجه شدید ممکن است، این 
کار را نخواهید، با خودخواهی فرد دیگری را از این 
موقعیت شغلی محروم نکنید و به مصاحبه‌کننده 
اعلام کنید ممکن است این کار را نپذیرید؛ حتی 
بهتر است موانع موجود و خواسته‌هایتان را نیز مطرح 
کنید، چراکه این فرآیند مي‌تواند در شکل‌گیری 
موقعیت کاری مورد نظر شما کم‌ککننده باشد. 
انتخاب یک فرد برای یک موقعیت کاری آسان نیست‌ 
و ممکن است وقت و انرژی زیادی صرف انتخاب شما 
شده باشد، پس با احتیاط به پذیرفته شدن در یک 
کار »نه« بگويید، چون ممکن است در آینده باز هم 
به شما و تخصص‌تان نیازمند شوند، پس در عین نه 
گفتن، سابقه و تصویر خوبی از خود برجای بگذارید؛ 
موقعیت کاری مزبور را کوچک نشمارید و قدردانی و 

تشکر را نیز فراموش نکنید.

آیا همیشه و در هرشرایطی باید کی پیشنهاد شغلی را پذیرفت؟

راه درست »نه«گفتن


